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Barázdák.
Örvg kollégiumunk padlásán fész­

kelő fehérgalambok szára ycsattogtatás- 
sal, turbékolós szerelmi szép szóval 
köszöntsétek a mai virradatot; mert 
aranykalapácscsal aranyszögekel köpa- 
csolnak egy sudár zászlőnyélbe és a 
Május virágíllatos kék levegőjében ki- 
bontják amaz aranyszálakkal elegyes 
diaklobogót, mely majdan örömben, 
bánatban, miként a magyar fö'det ren 
goto viharok idején szent szárnyként 
vezeti az ifjúságot eszményeihez, a 
hazafias kötelességek táborába.

Öreg kollégiumunk turbékolós fe­
hér galambjai szerelmi szép szóval 
köszöntsétek ezt a mai virradatot.

*
Még a selyem befont aranyszálak­

nál is ragyogóbbak azok az ifjúkori 
édes reménységek, melyek a diák­
zászló ünneplő ifjaií lelkesítik. És a 
mai ünnepi napon nem igen illő ar­
ról elmélkedni, hogy miként a kopott 
zászló, akként a kopott remények is 
elteruetődnek. Mert a por mindennél 
erősebb élödi szemecskéit rátapasztja 
a legpo npázóbb ragyogásra i . Ifjú 
barátaim, legalább inig fiatalok vagy 
tok, óvjátok telketeket a földi portól.

Szeretem nemzetem ifjúságát ! Ve 
lök ünnepiek. Ifjúkori hevöket sem 
ítélem meg, csak a csúszás mászás, a 
hízelgés, a kapzsiság, az igaz magyar­
tól idegen svihák tulajdonságok azok, 
a melyektől undorodom, a melyeket 
halálomig megvetek. És mégis mintha 
ezen ünnep eszményi magas bástya- 
fokán is rést tört volna a porbahúzó 
korszellem . . . Pedig ez itt már szin 
roagyar ifjúság volna, virágoskertje a 
Magyarságnak.

*
Magyar diákifjak ! Ha már zász 

1 lótok is van : ügyeljetek a zászló be­
csületére. A ki titeket hízelgésre, meg­
alkuvásra, csúszás mászásra, a nem­
zeti függetlenség eszményeinek kicsiny- 
lésére, az idegen szellemnek befogadá­

sára, a léha, eziezomás, testet-jellemet 
gyöngítő urfiskodásra és komédiázásra, 
egyszerű nemességetekből és eredeti­
ségetekből való kivetközésre, a géhá 
ziskodásra csábit, nem is a zászló 
nyéllel, de csizmátok orrával taszítsátok 
ki magatok közül az ilyen czenket ! 
Ámde a czifraszavu száj hősöknek — 
a milyenek Debreczenben és az or­
szágban tömegesen heréskednek — sem 
üljetek fel ; mért ámitóitok lesznek az 
ilyenfajta kapaszkodók is.

Legyetek ti mindig őszinték, nyíl­
tak, igazságszeretők, szemtől szembe 
nézők, inkább nyersek, mint selymes 
ficzkók 1 Erős, egyenes, vaskos magyar 
legények, mint az elődeitek voltak . .. 
Azok a régi hires debreczeni diákok, 
kiknek ilyen zászlójok nem volt, hanem 
a vasfejü nagybotot duzzadt izom nal és 
a förgeteggel is szembeszálló nyiit bá­
torsággal, bájos jfjb kedvvel forgatták... 
Testben, lélekben, minden izetekben 
ilyen egyszerű, nemes, erős magyarok 
legyetek ti is fiuk ! A zászlótoknak 
ekkor magasra n'ö a becsülete és az 
öreg kollégium padlásán fészkelő fehér 
galambok nern hasztalanul köszönték 
szárnycsattogtatva, turbékolós szép sze­
relmi szóval ezt a mai virradatot.

ifjabb Mórica Fái.

Országgyűlés.
i, május 6.

A tisztelt ház a Tisza- és Pozsgay 
affért tárgyalja a folyosón, hogy karddal, 
vagy pisítolylyal intózik-e el ? . . .

Odabent báró Bánffy Dezső tartott na­
gyobb, kuruezi beszédet; miközben az oláh 
képviselőknek is odakoppintott az erdélyi 
„vasmagyar“.

*
Justh Gyula elnök megnyitván az ülést, 

Bernáth Béla az állandó igazoló bizottság 
nevében jelentette, hogy báró Bánffy Dezső 
szegedi és Smialovszky Valér zsolnai man­
dátumát rendben találták. A ház igazolta őket.
A miniszterelnök személyt ■ kérdése.

Babó Mihály személyes kérdésben ref­
lektált Tisza tegnapi bőszedére, ö mondta 
t. i. tegnap, hogy a kormány visszavonta a 
népoktat,-t«i j vaslitit, »mire Tisza azt fe­

lelte : Ez egyszerűen nem igaz ! Szóló 
konstatálja, hogy a lex-Dániel benyújtásakor 
Tisza az összes előterjesztett javaslatokat 
visszavonta. Ebben a népoktatási törvény­
javaslat is benne van. Barta Ödön akkor rá 
is mutatott erre. Tehát szóló igazat mondott, 
a miniszterelnök mondott valótlanságot. 
(Zajos helyeslés a balon.)

Tisza István gr. miniszterelnök : Nincs 
kezében a Napló. (Ziioszky István oda viszi 
hozzá.) Felolvassa a régi Naplóból Barta 
Ödön felszólalására adóit válaszát, melyben 
kijelenti, hogy a népiskolai javaslat vissza­
vonása csak ideiglenes és a jövő ülésszak 
elején újra be fogja nyújtani. (Zajos helyes­
lés a jobboldalon.)

Kiáltások a balon : Választások után 1
Tisza : Akkor még senki se gondolt 

a választásra. Én azóta is többször han­
goztattam, hogy daczura a felmerült aggá­
lyoknak, ragaszkodik a javaslathoz, őt tehát 
ne gyanúsítsák.

Babó Mihály : A miniszterelnök gya­
núsít. Nem mondja meg, kiknek volt aggá- 
yok a javasia eilen s nagy á d.-zatok árun 

esi ti tot a el ökör V >* *
Tisza István : Mindenki tudj i, nogy a 

nemzetiségieket érti.
Egy hang : Nem is lehet nekik itt 

maradni!
Tisza : Én pedig azt tartom, bogy 

#mk akkor hü polgárai ők a hazanak s ak­
kor viseuk szivükön fajuk érd .-két is, ha 
akármelyik pártba beolvadnak s a magyar 
közeletr/oü nem mint külön nacionalista cso­
portok (Hosszas helyeslés jobbról) szerepei­
nek, mert ez esetoen a magyar hűség ellen 
ké.érie müs !g,jt, fajuk ellen árulást követ­
nek el. (Hosszas taps, éljenzés.)

B&nffy beszéde és az oláhok.
Bánffy Dezső báró : Igaz, hogy 

érdemében nem vonta vissza Tisza a 
javaslatot, de a javaslat nem felel meg 
a teljes nemzeti kivánalmaknak és 
örvend, hogy abban a formában tár­
gyalás alá nem jött. E helyett más, a 
nemzeti nevelésnek jobban megfelelő 
javaslatot kell előterjeszteni. (Helyes­
lés a balon.)

VJ&d Aurél ; Paktált velünk, mi­
kor szüksége volt ránk, miniszterel­
nök korában.

Bánffy Dezső báró : Nekem senki 
se vetheti szememre, hogy én a nem­
zetiségek iránt gyönge voltam. Távo­
zásom után a nemzetiségek tüntető 
tapsa közt osztatták fel a miniszterel-

n öltönyöket *9b Hm**«, ***
Szakember javít és vasal.

Széchenyi-ii. 42.

vasamap a Hungária kávéház összes nyári helyiségeiben
Rács Károly és fia fenekara közreműködése mellett Tisztelettel
nagy zene-estély tar tátik. _ „ ■■ ... . —— WEICHINGER KÁROLY
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nökségben a nemzetiségi osztályt. A 
szászok az én miniszterelnökségein 
alatt léptek ki a helységnevek meg- 
magyarosítása miatt a szabadelvű- 
pártból.

Egy hang a szászok padjairól : 
Ez igaz !

Bánfty; No hát akkor senki se 
fogja elhinni, hogy én paktáltam a 
nemzetiségiekkel. (Tetszés a balon.) A 
feliratról szólva, elismeri, hogy abból 
több dolog hiányzik, igy az 1848 : 
XX. t. czikk végrehajtása is. De ezek 
majd későbbi dolgok. A fe irat most 
elsősorban arra jó, hogy tisztába jöj­
jünk, van-e igazi alkotmányunk, vagy 
sem ? (Taps a balon.) Hinni akarja, 
hogy az uralkodó esküjéhez híven akar 
a többségből kormányt alakítani. Le 
hetséges-e, hogy 3 hónap után itt a 
megbukott kormány ül s hogy itt a 
többséggel szemben illetéktelen ténye­
zők (Taps a balon) adjanak magyará­
zatot abból a helyből, mely meg nem 
illeti. (Taps a balon.) A régi dikaszte- 
riális rendszer folytatása, hogy a mi­
niszteri székekből a kisebbség intézze 
az ország sorsát. De bízik ö felségé 
ben, ezért kell eléje terjeszteni a fel 
iratot.

A felirat.
Az uj párt a feliratban saját przg amin 

jét látja. Nekik nem kell feladni semmi!, 
az egészen az ő programjuk. Ez, az az alap, 
melyen jövő fejlődésünket építeni keli s 
a melyen tovább menni pártok is mint ala­
pon építhetnek. Az egységes mag/a? állam 
kiépítésére szükséges az ön dtóvámterii et. 
parlamenti rpfo.rm, az álta ános választói 
jog, melyet támogat, de" csak addig, mig 
az egységes magyar állam rovására nem

megy El kell találni a kori ttokat, me yok 
meg ! ondiák, hogy az egység s magyar ál­
lam kiépítése ne gátoltassék.

Felsorolja a szocziális reformokat, me­
lyek szükségesek. A hadsereg nemzeti irá­
nyát jogosan követeli a fe irat bölcs ind­
okolással, hogy ott nyugodt, békés inu ikál 
kodts nem képzelhető, ha e tekmle.ben a 
kívánság nem teljesül. A hadsereg ma a 
nemzeti irányt hátrá tatja. Jövőben csak azok 
az államok fejlődhetnek, melyek nemzeti 
alhpon fejlődnek. Ha a kis Rúnáim az ot­
tani magyarokat elnyomja.

Vlád Aurél: Nun nemzeti államot, 
bánom jogállamot :

Kiálltások : Menjen Roma úába !
Bánffy : Bolyg-.tot államnak jövője, 

nincs, a hads.reg pidig ezt támogatja. 
(Tap-.) A teljes jogegyenlőség alapjan kell 
állnunk minden pohárral sz mben, de 
nemzetiségeknek jogokat, egyéniségűiét adni 
nem ,ztbad. (Taps.) A hadsereg pi dig ezt 
a törekvést szolgálja. Kü önben is az loot . 
XII. t. cdkkben nincs ben le szerinte az, 
hogy csak neme1 vezényszó lehet. Vezénylet, 
vezérlet és belszervezet — az más, mint a 
nyelv érdéiben bölcsen, nem határozlak. 
Pár év előtt aggódva nézte e kérdés föl­
vetésé!, de ha fölvetették, jog ink szem 
pont éból ki kell fejtenünk álláspontunkat.

A kibontakozás legnehezebb akadálya 
E kérdéssel foglalkozott már akkor, mikor 
nem is gondolta, hogy ide a Hizba vissza 
ketüi, ahol — bevallja nem a legkelle­
mesebb napokat töitötte. (Derültség.) Fel 
olvassa egy régi czikkét. Keresni kell az 
ellentétek elsimisitását. Történelmi vissza­
pillantást vetve, azt mondja, magyar nem­
zeti szempontból nem a vezényszó a leg- 
:'őbb, hanem az ezsednyelv. A magyar had­
seregben 70 százalék a magyar nem tudó. 
Nem sok kell, hogy az összes magyar ,ez- 
redekben magyar legyen az eziednyelv 
s akkor a nemzetiségek is megtanulván 
magyarul, akkor terjeszthetik a magyar 
nyelvet. Csak akarni kell, akarni u dinasz­

tiának is, mert annak biztos alapja ezek az 
egységes magyar nemzeti állam lehe1, ne n 
p tdig a szétszaka lozott Ausztria megérti 
t szí ezt a király, hogy az nemcsbk a mi 
érdekünk, hanem a két monarkiáé is. Á 
horvát nyilatkozattal szemben, mert föl­
veszik a harczot, melyet ők megkezdték. 
Addig, mig az egységes magyar nemzeti 
á lamot kiépi eni nem segítenek, nem fog­
nak a nemzetiségek kapni.

A debreczeni diáklobogó.
Budapest, 1905. május 5.

Mai napon egy régi kedves gondolat 
válik valóra otthon Dabreczenben, olyan 
arányok között, amilyenre a lelkes kezde­
ményezők is aligha gondoltak. A kollégiumi 
ifjúság pazar müvü lobogóját akkor avatja 
fel az egész varos lelkes részvétele mellett 
Banlfy báróné, e népszerű ellenz ki vezér 
felesége Egyébként is idegen vendégek ér­
deklődése, nz ősi város sz ne-javanak köz­
reműködése tüntetik ki a vasárnapi ünnep­
séget a hazánkban elég gyakori zászlóava­
tások rendjében.

Mi ennek az oka ? A közönség érdek 
lődése, felmelegedése, nekibuzdulása m ndig 
jelent valamit, mert a nagyobb közösségnen 
együttélő emberek ösztöne élénk és hatá­
rozott. A nemzet nagy válságban van ; leg 
jobbjai a reménység és aggodalom vádako 
zasaval néznek a jövőbe. Izgatottan lesi várja 
minden magyar ember, hogy nemzeti vá 
gyait betölti-e mihamar az idők fejlődése. 
Ilyen lelki állapotában a nemzetnek hogyne 
számítana szimbolikus jelentőségre a deb 
reczeni diákok lobogója, amelyet a nemzeti 
küzdelem jegyében avatnak fel, hogy a 
nemzet örökkévaló törekvéseiért lobogjon, 
majdan vívandó harezok korán megszőtt 
zászlaja legyen.

Bánffy kntuoa marad.
Vlád Aurél: Miniszterelnök lesz.
Bánfty : Nem leszek. Ki van 

zárva, mert a viszonyok olyanok s 
akaratom sincs még hozzá. De azt 
állítom, hogy bárki lesz a kormányon, 
vissza fogjuk szorítani a nemzetiségi 
törekvéseket. (Taps a balon.) Felol­
vassa ezután Bánffy a hadseregre 
vonatkozó régebbi törvényeket, hosz- 
szas visszapillantást vet a hadsereg 
fejlődésére, a nemzet magyarositó, 
törekvésre, melyekben biztosította ma 
gának a jogot a nyelv tekintetében is. 
A király jogai fokozatosan nőttek, a 
nélkül, hogy a nemzet lemondott vol 
na róluk. Ez a jog ma is fennáll s a 
nemzet követelheti. Azért fordultunk a 
felséghez, hogy e kérdés meg nem 
oldása nélkül az alkotmányban való 
bitünk meginog. Tisztáztassék, látszó­
lag van-e csak parlamenti alkotmá­
nyunk? Reméli, megtaláljuk az ossz- 
hangot korona és nemzet közt, nem 
keii meggyőződnünk, hogy hosszú par­
lamenti" küzdelmünk hiábavaló volt, 
mert a koronát olyan tanácsadók ve­
szik körül, a kik nem tudják neki 
megmagyarázni, hogy a nemzetnek 
milyen jogai vannak. (Taps a balon.)

De van még egyéb is, ami a lelkes 
debreczeni fiuk zászlóját az efféle uj és 
csillogó hímzésű jelvényektől megkülönböz­
teti. Valljuk meg, hogy csekély kivétellel, a 
légtöbb ünneplésén felavatott lobogó apja : 
hiúság, anyja : stréberseg volt. Hiúság, hogy 
az ón hadastyán egyesületemnek pompásabb 
zászlója van, mint a te dalkörödnek. Stró 
b rség, mert ugyan mikor volna pompásabb 
alkalom az elnök ur begyében motoszkáló 
szónoklatot nagy hatással közreadni, mint 
épen zászlósz.. nteléskor ?

Bezzeg, a debreezdni diákziszló kü- 
lömb ősökre hivatkozik. Egyenes elődje az 
a másik lobogó, a diadallal ékes, melyet 
57 esztendővel ezelőtt ott avatott fel a kol­
légium előtt Péczdly Józml, a szabadság 
haroz előtti.Magyarerszag legnagyobb tanára. 
A mostani uj lobogó csináltatasát is már 
évek előtt egy másik mozgalom előzte in g : 
ama nagy, P- czely féle zászlónak a vissza- 
szerzosere. A szabadságharczb tu száz c a- 
tan nem tudiák kiragadni a diákzászlót a 
magyar sereg kezéből, a világosi fegyver- 
letevés útin azonban könnyű volt a halá­
lomnak rátenni a kezét s felvinni a bécsi 
cs. éi kir. Múzeumba ,diadalmi jeP-nek 1 
A világért sem engednék onnan haza. A 
debreezsni diákság aztán úgy segített ma­
gán, hogy uj zászlót csináltatott a régi he­
lyébe, hogy uj jelvény alatt lelkesedjek a

régi ideálokért. De ha mégis a zászló: az 
öreg debreczeniek szemét könny borítja el 
vasárnap, mikor látják, mint gyűl ki az if­
jak arcza szintén, mint azon a márcziusi 
reggelen, mikor a Péczely-zászlót kibontot­
ták először. , , .

Ha más is a zászló: a fiatalok csak 
a régi hagyományoktól megszentelt, foszlá­
nyokban lógó öreg záiziót látják mögötte, 
amely annyi jó debreceni illák vére hu la
sát látta. . -

Éppen ez : az uj zász ónak a regi 
hagyományokkal va ó egybekapcsolódása, 
ami szokatlanná és nevezetessé teszi a
debreczeni ünnepet.

Péczely József emléke pedig méltó ra, 
hogy meghajtsák előtte vasárnap az uj, 
ragyogó, büszke lobogót. Ha zászlóava 
beszédjét elolvas uk, - unikum számba 
megy, egy példányát Széli Farkas o méltó­
sága őrzi gazdag gyüjteményóbén, az 
elsarguit papíron át. melegség ömlr 
szivünkbe. A debreczeni ifjúságot a egyben 
az öreg Alma Matert sosem jeUemezteK 
szebben, mint Pócsely ezen a Zászlóava­
táson ; .„„«Ír

„Egy kezével könyvet tár az észn
Más kezével kardot tart a vésznek -

Balkányí Kálmán-

A SchwaRzTéle dohányzó-készlet és fényképező áruk raktáráb
, mórt érkeztek tries ké.zitményü Rochester,

„_______________ =, * Imperial, Lunáer Schleuse «er, Germern». ^

Agfa, Stafford lemezek és mindennemű Celloldin papiroh^ered"ti Sy4n **

Előkelő összeköttetések folytán a le jobb flrnisz es testék, per­
metezéshez való valódi Húszai Rezgüicz, Raffia háncs, 
továbbá kizárólag ott kapható tartós tukorfeuyu valódi 3
esillagu Padló íénymaz mely bútorokhoz is kiválóan alkalmas

fttsierkereskedésében
Őröl Degenfeidlór 7.
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8sünét után
Daniel Erim b ró sajnálj«, hogy 

Bántíyval nem ért egyet, de nem foglalko­
zik vele, mert sokáig együtt működtek s em­
lékek fimk hozzá. A szabadelvű pártot vidi. 
67 óta olyan munkásságot fejtett ki, mely 
Európában páratlan.

A felirati javaslatra áttörve, unnak előz­
ményeiről szól.

A kormány három hónapja lemondott 
g a legnagyvbb veszedelmek kilátása közt 
késik az uj kormány kinevezése.

Kiáltások í Önök késleltetik.
Dániel Ernő báró : Hiszen a koalíció 

nak programmját se ismerjük. Kossuth szt 
mondta tegnap, aki látni ős hallani akarja, 
az hallhatja és láthatja, ö akarja látni s 
hallani s nem képes.

Rákosi Viktor : Ostoba komédia 1 Nem 
tudja, mit akarunk? (Nagy zaj.) Kinek ko 
médiázik ? Jól tudják, mit akar a nemzet.

Báró Dániel után Vészi József kije 
lentette, hogy az önálló vámterület feltétlen 
hive, a mit lapjának mai vezérczikkéban ki 
is fejtett.

Károlyi Sándor gróf rövid beszédben
csatlakozik a koalícióhoz é3 a feliratot el­
fogadja.

Molecz Dani ugyancsak elfogadja a 
feliratot és bejelentette a Ház előtt a ßza
badelvüpártból való kilépését

Az ülés 2 órakor ért véget.

lehet erős, ennélfogva gyengesége ér­
zetében mindig csak más államnak 
járszalagján haladhat előre. Ezen csak 
a külön vámterület segíthet, azért ere­
jétől telhetőleg küzdeni fog.

Apponyi Albert és Kossuth Fe 
rencz biztatták a küldöttséget, hogy 
az önálló vámterületért nagyobb ak- 
cziót fejtenek ki, azután a küldöttség 
eltávozott.

A fölirat és a király.
Az Uj Hírek esti száma je'enti, hogy 

a szövetkezett ellenzék feliratát száztagú 
küldöttség viszi fel a — királyhoz ? ... Az 
Uj Hírek Tisza-párti újság !

versenyt rendez a következő műsorral: 1. 
„Csárdában*, mtidal Várföldi-ől, előadja a 
dalárda. 2. „Estharang“, müdal Langertől, 
előadja a dalkör. 3. „Egy rózsaszál“ a Já­
nos vitézből, előadja a vegyes kar. 4. „Győ­
zelmi dal“ Huber:ől, előadja a dalárda. 5. 
„Magyar dalok" Kovács Lászlótól, elő dja a 
dalkör. Karnagyok Tóth Lajos és Magyar 
Kálmán. A hangverseny iránt igen nagy ér­
dekAdós mutatkozik, a mennyiben már ed­
dig is számosán bejelentettek résztvevősüket 
a vidékről is.

az ?

Politikai híretek.
Budapest, május 6.

Ab elnök ebédje.
Jus'.h Gyula ma délben 2 órakor a 

Hungária s, á lóban ebédet adott, melyen a 
követkeoő képviselők jelentek meg : Ra- 
kovszky I tvan, Hammersberg László, Oko-i- 
c-ányi László, Josipovics Imre, S-monyi Su- 
madatn Sándor, Dadovic^ György, Hertelendy 
Llszló, Luby Géza, Pozsgay Mi dós. Apponyi 
Albert ^ róf Haviár Dániel, Meskó László, 
Barta Ödön, Benyovszky Mór, gróf B Uhlen 
Ltván Buzi Barna, Csanyi Sándor, Putnoky 
M *r, Rálco i Viktor, báró R vay Simon, Lányi 
Bertalan, Ke bős Fér néz, Molecz. D ni, Ho- 
dra-y Imre. Ivánka 0 zkor, báró Ki as Ivo-, 
Wlassies Gyula, D rat.yi Ign, ez, Bu :Uh Fe 
iv.ncz. gróf Zichy J -i ö, Heine/. Hugó, Thaly 
Kálmán, Tóth Janó .

Budapesti iparosok az ellenzék 
vezéreinél.

Ma délelőtt 10 órakor a budapesti 
iparoskor választmánya jelent meg a 
képviselőházban Thék Endre atel nők 
vezetésével, hogy átnyújtsák Apponyi 
Albert grófnak, Kossuth Ferencznek és 
Justh Gyulának a kör disztagságáról 
szóló jegyyőkönyvi kivonatot. A kör 
disztagjává megválasztott három poli­
tikust a képviselöhaz elnöki szobájában 
Thék Endre üdvözölte, kiemelve a há 
rom disztag kiváló érdemeit.

Az iparosság teljes bizalma kiséri 
megválasztott disztagjai tevékenységét, 
a melynek jeléül kéri, hogy vegyék át 
jegyzőkönyvük kivonatát.

Justh Gyula megköszönte a ki­
tüntetést. Minden olyan ország — 
úgymond — mely nyen terményeivel 
kivitelre szorul, az közgazdaságilag 
mindig függő viszonyban van, nem

Vármegyénk és vidéke.
Tüzeset Hajdudorogon. Már há­

rom Ízben, három nap alatt déltájban kon 
dúlt meg a vé*zha ang s hangzott a tüz- 
örsóg éles vészsipja Hajdudorogon. Etába a 
Kossuth Lajos utczán égatt le egy ö<, más­
nap Urszus Sándor íejórlói utón levő ser­
tés ólja, ma Postás Tóth György háza és 
ója eg alt le a nánási utczau. A ez trazsag 
a a m dog fojtó szelek daczára sikerült a 
veszedelmes elemeket megfékezni, mi a de­
rék tűzoltóság önfeláldozásának és buzg.d 
mának köszönhető.

A karczagi ev. ref. gimnázium b 
kiegészítése. Vaknára hozzá jutott ez a 
nagy magyar város ís a főgimnáziumhoz. A 
magyar közoktatásügy miniszter megh ;Ugatta 
a hős-zu esedazé;eket és folyóvá tette az 
államsegélyt e regi és nagy fontosságú hi 
vatast telj sitő taniniézst szám ara. Bezzeg a 
nemzetiségi vidékek, azok szőné kül is kép 
lak volna. Áldó átok nélkül minden bizonnyal 
Karczsg azonban azért, hogy az állami fela 
d.tot végező közép iskolai oktatását ellátja 
a könyörgések és esedezések mellett is c ak 
úgy kapott államsegélyt, hogy a fentartó tes- 
mlot is 160,000 koronát szavazott meg az 
uj főgimnáziumra. E mollett társadalmi utón 
is előkelett még teremteni 14.000 koronát 
Ez á dozalokat azonban mind m-gho ta a 
legnépesebb kun varos, melynek főtér n a 
József nádor szobra áll A 14000 koronának 
a legtöbb része is ö-sza vau mar rakva és 
a hitnyzó is mihamarabb együtt lesud Volt 
olyan, a ki maga 1000 koronát irt alá s még 
a nevét se engedi publikum:. Megváltjuk 
hogy büszkék vagyunk erre az eredményre 
és ettől a ouzgatomtól, mely minden feltűnés 
elkerülésével, főleg önmagára támaszkodva, 
piti a város kulturális íntszná iyn , » n t 
gynrsog ügyére nézve is nagy eredményeké 
varunk.

Agyonnyomta a gyermekét. A
v gyaZdt ausag szörnyű Lrttgóai im k lett ismét 
okozója s ezzei egy ártatlan kis gyermek 
h lálanak. Derec kőről jelentik, hogy Por 
koiáb András né derecskéi asszony tegnap 
éjjel véletlenül agyonnyornta apró kis gyér 
mekéí. A kis ho.ttestet Isoó János dr tör­
vényszéki orvos teg ;ap Derecskén felbon- 
czolta, A vizsgálat megindult. A gondatlan 
anyát a bíróság fogja felelősségre vonni.

Nagy hangverseny Hajdusso- 
boaslőn a hajdú-zoboaziói hírneves Iparos 
D ökö , mely a magyar dalnak már annyi 
sz.or szerzett b-bírókat, ma, e hó 7 én Ko-

(Müjus 6.)
Megölték az apjokat esküvő előtt.

A zólyommegyei Tót Pelsöcz köz­
ségből írják: Knoska János és István 
;estvérek május 1 én megjelentek az 
anyakonyvvezetö hivatalban és beje 
entették, hogy édes atyjukat, Knoska 

Jánost, kinek esküvője aznapra volt 
lirdetve, özv. Sipka Páinéval, az 
előző éjjel az Uliszka nevű erdei 
irtványban halva találták. Az anya­
ion yv vezető bejelentette az esetet a 
zólyomi főszolgabírónál és a megindí­
tott nyomozás megállapította, hogy a 
gyilkosság nem az erdei irtványban 
történt, a hol a hulla fekszik, hanem 
az ezen helytől,mintegy 800 lépésnyi 
távolságra fekvő lakóházban, mely a 
meggyilkolt tulajdona volt, mert a 
háztól a hulláig gyanús vérnyomok 
vezettek. A vizsgálat megállapította azt 
is, hogy Kno-ka János gyermekei 
ellenzése daczára ujoól házas ágra 
akart lépni őzv. Sipka Páinéval és 
hogy a fiuknak a házassággal való 
ellenzése és a gyilkosság között oko­
zati Összefüggés van. Ezért Knoska 
Istvánt és Jánost letartóztatták, kik 
eleinte mindent tagadtak, későbben 
azonban a : ifjabbik bevallotta tettüket 
éj eképpen adta elő a gyilkosságot:

— Apánk vasárnap este 10—11 
óra között jött hiza jegyesétől. Az aj­
tón zörgetett és én engedtem be a 
házba. Ittas volt és lármázott, mond­
ván, hogy szeretné ö látni, ki akadá­
lyozza meg házasságát. Én csitítottám, 
majd az öreg lefeküdt és aludt. Éjfél 
után egy erős csattanás zajára én is 
felébredtem és láttam, hogy a lámpa 
ég és bátyám az atyáin ágza előtt 
állva véres fejszét tart a kezében. Az 
Istenért, mit csináltál ? kérdeztem őt.

— Hadd el, felelt ö, már végez­
tem vele. Segíts inkább eltakarítani.

— Én igyekeztem rábeszélni bá­
tyámat, hogy hagyjuk a hullát az 
ágyban, de azután megállapodtunk, 
hogy az erdöszéléig ki visszük azt. Ez- 

i után eltávolítottak a nyomokat és 
megállapodtunk, hogy nem fogom bá

Váci Gyula országos képviselő védnöks -ge j t(/u.yt elárulni/ Ezen vallomás
mellett, a testvér dalárda közreműködésével j ’ . _.u4i. _ má_ .. . 0 , a aDian u ra vallatás aia vetteii a ma-a Pavillon osszvs termeiben, a Bocs au-? yo-; aiaKi •)
bor alapjavára tánczczal egybekötött t-'-ng- sik testvért, de ez Konokul megmaradt

raktáraPeronospora-fscskendök, Kerti-lacskendők, SeszUna La|0Sllál 
kerti-padok, konyha-edenyek, fozo-konyhak a.
Jó czipők csakis KRÁUSZ MÓR czipő üzletében
Faér 34., a posta tőmmssédságában Mérték utáni megrendelések elfogadtatnak. Saját készítmény, mégis olcsóbb bármely gyárinál-
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tagadásánál, bár a rajta lévő fehérnemű 
vérnyomokat árult el. Másnap a hely 
színére indult Gölner Frigyes vizsgáló­
bíró, a ki előtt Knoska János meg­
ismételte vallomásál, de Knoska István 
még a szembesítésnél is mindent ta­
gadott. A vizsgalatnál felfedezett nyo­
mokból megállapították, hogy János 
vallomása részleteiben is megfelel a 
valóságnak, a tettest azonban még 
azzal sem tudták valnmásra bimi, 
midőn a hullaházba vitték, a hol 
atyjának tetemét bonczolták. A bizo 
nyitékokra támaszkodva, a vizsgá óbiró 
Knoska Istvánt letartóztatta, Knoska 
Jánost pedig, a ki testvérével szemben 
a bünpalástolásért felelősségre nem 
vonható, szabadlábra helyezték.

Ma végre beismerő vallomást tett 
Knoska I-tván is, de kijelenletette, 
hogy a gyilkosságban részes az öcscse, 
János es ennek felesége is, ezért eze­
ket is letartóztatták.

Német angol.súrlódás. A berlini 
politikai köröket kínosan érinti Penrose 
Fitzgerald angol admirális egy czikke, 
amelyben azt fejtegeti, hogy ha Német 
ország flotta- és gyarmatpolitikáját folytatja, 
elkerülhetlennl háborút idéz fel Angliával, 
ezért leplezetlenül kijelenti, hogy inkább 
most óhajtja a háborút, amely kikerülhet 
len, mint évekre kitolva, amikor Német 
ország a tengeren erősebb lesz. Az admi­
rális czikke válasz. Thomsen német admi­
rális czikkére, amey támadta Lse britt 
polgári lord beszédét. A német sajtó egy­
részt kárörömmel tárgyalja, hogy irae, 
Anglia fél Németországtól, másrészt azon­
ban meglepetést alig tudja leplezni és véde­
kezik az ellen, mintha Németországnak 
támadó politikája volna.

A* cross forradalom. Tegnap a 
varsói utczai harczok további áldozatait 
temették Boudno temetőben. A rendet sehol 
sein zavarták meg, noha a gyászmenef 
élén vörös zászlókat vittek. Délután öt óra 
tájban ismét néhány áldozatot akartak 
temetni. E közben a résztvevők tömege 
annyira megnövekedett, hogy a rendőrség 
a kihágásoktól való félelemből a temetést 
másnap ^reggelre halasztotta el. A Gry- 
hovszky-utczában a járókelők a kozákokat 
megdobálták, mire ezek közelebb mentek 
neki a tömegnek.

*
Pétervárról érkezett jelentések szerint 

katonaság és munkások között heves össze­
ütközés volt. Sok katona és munkás meg­
sebesült. A zavargás közben tűz támadt és 
ötven épület a lángok martaléka lett. — 
Luganszkból érkezett táviratok szerint ott 
paraszt? avargá sok törtek ki és busz föld- 
birtokost kifosztottak.

végzi, Vs 12 órakor misézik Kampell Jó 
zsef; — délután V, 3 órakor Dr. Wo'afka 
Nándor v. püspök, nrőpost, plébános kérész 
lény tan'tást tart ; 3 órakor lyíám'a V*6 kor 
Rózsa füzér, 6 ónkor a májusi ájtitossdgit

az Ármás Bálint alapítványa, a mely már 
11.000 koronára szaporodott fel. A fi orvos 
bejelentetie, hogy nyakszirtmerevedósben 1 
asszony meghalt, a kinek Ciap-utcza 60. 
sz a. lakását feriőtldnitettók. Végül a ka­
tonai kórház megkeresésére intézked'ek, végzi szt. beszéd körmenet és lytániával 
hogy járvány esetére a kórházban katona Dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost 
beteg részem külön terem álljon rendelke -i plébános. ’ p
zésre és n igyobbmórvü járvány esetén a | a tanárválaustó bizottsá* tu» 
járványkórházhoz napidijas orvosok alkal jja|. A debr czeai ref. egyház a m*^- 
mazussanak. | 24-én kezdődő egyházkerületi közgyűlésre a

A debreozeni helyi vasút teher következő tmárzalasdísi bizottsági tagokat 
forgalma, Sotiszor pmaszoltak, hogy ajküdtekk'. Rmd^s tagok: D csőfi József 
helyi vasút szeméiyszatlitó rendeltetésének minőn Imre, Kiss Albert, Kovács Jo7s, r’

Városi közigazgatásunk.
Ae egészségügyi bizottság szom­

baton délután 4 órakor Körner Adolf ta­
nácsnok elnöklete alatt gyűlést tartott. A 
bizoitság úgy határozott, hogy a városi ve­
gyész! állást mindaddig K. Szalay Béla ke­
rületi orvos lássa el, a mig ezt az állást 
nem rend-zeresiiik. Burger Péter dr. indítva 
nyára elhatározták, hogy sürgősen fe hívják 
a kórházi bizottságot, tegyen előterjesztést 
a kórház kibővítésére. Ugyancsak az ő in 
ditványára bizottságot küld ek ki mentőko­
csik beszerzésére. E bizottság tagjai Búr 
ger Péter dr., PuSiig Ernő tűzoltó fóp-i- 
rancsn- k és dr. Derekassy István orvos. A 
m*n őkocsik beszerzésire födeleiül szolgál

nem túl megfelelni amiatt, hogy a személy 
szál itassa! k.-u csolatosun teherforgalmat is 
kell lob jii} o jtani. A helyi vasút vezetősége 
is erez-o ez, s éppen ezért olyan megoldási 
módot igyekezett, keresni, a mely által elér­
hető legyen, hogy a helyi vasul szemé yfor- 
gslma telj sen külön válás,.tessék a teher­
forgalomtól, s mindegyiknek lebonyolítása 
külön haladó sínpárokon történhessék. F. kér­
dés r gén vnjudú megoldásnak első stádiuma 
most folyt le a varosháza nagytermében. A 
Debreczen-hajdusámsoni vasút tehervágányá­
nak közigazgatási bejárását, azon területen, 
a melyre a közgyűlés a már meghatározott 
feltételek mellett a területhasználati engedélyt 
megadta, ma ejtették meg. A közigazgatási 
bejárásnál jelen voltak : a kereskedelemügyi 
miniszter képviseletében Kelethy Dénes mű­
szaki tanáé os, a honvédelmi miniszter kép­
viseletében Fitthegyi Ödön őrnagy, Debre- 
czen városa képviseletében Vecsey Imre fő­
jegyző, dr. Magoss György főügyész. Aczél 
Géza főmérnök, Latinovics főmérnök ős dr. 
Fejér Ferencz biz. tag ; a helyi vasút ré­
széről : Dobieceki Sándor és Kemény Mór, 
a tervezők részéről : Urbán Adolf kir. taná 
esős, dr. Szirmai Richárd jogtanácsos, Erdélyi 
Viucze főmérnök ős Gaal Endre földbirtokos. 
A bizottság egyhangúlag megállapította, hogy 
a vágány a városoa kívül, s minden tekintet-

dr. Koc ár Gábor, Somogyi Pál, dr. Sz 
S'»bó J>'sef K. Tóth Kálmán. Póttag-.kV 
D\ V«rgi L jns, Csobíny József és Szu- 
nyogh Bertalan

A* áll. föreáliskola Petőfi ön 
képző köre tegnapi gyűlésén hirdet e ki 
Spitzer S ind >r. az önképzőkör elnöke a 
pályázatok eredményét, me’y szerint az iro 
dalmi pályázat díj át Römsr Pál VIII. o„ a 
természettudományi pályádijit Goldsten 
Jenő és Tikos Bé a VIII. o.. az eredeti vers 
pályadiját Antalfy Lajos Vili. o.. a szép­
irodalmi pályázat diját Römer P. és Ar- 
talfy L. VIII. o., a versfordítás Idiját pedig 
Mózes Sámuel VI. o. t. nyerte el.

MJDOHSÄOOK.
Az ifjúság ünnepe.

Bánffy Dezső bárónő fogadtatása.

Az öéi kollégium ifjúságának zász­
lóavatás! ünnepélye az egész város 
ünnepévé lett. A házak zászlódiszben 
vannak. (Csak a városházára nem 
húzták még fel a lobogót !)

- ni,u,, 0 iiuuuou lommal- Szombaton este érkezett meg a
ben a közgyűlés által elfogadott terv szerint zászlóanya, báró Bánffy Dezsődé Máthg
vezettetik. A közigazgatási bejárásról felvett 
jegyzőkönyvet felterjesztettek a kereskedelmi 
miniszteihez az építési engedély megadása 
iránt.

Egyházak és Iskolák.
Vasárnap a templomokban. A

vasárnapi istentiszteletek sorrendje az ev. 
ref. templomokban a következő : Délelőtt a 
nagytemp ómban a zászlóavatási ünnepi 
istentiszteleten imádkozik: Dr. Erdős Jó­
zsef th. tanár, prédikál : Dicsőfi József. 
Kőtemplomban: Kolozsvary Mihály s. lel­
kész. Ujtemplomban : Szele György lelkész. 
Ispotályban : Jánossy Zoltán lelkész. Sze 
gónyházban : Hsjdu Zsigmond püspöki tit 
kar. CLapókertben: Kovács János népisk. 
felügyelő. Homokkertben : Tóth Sándor hb. 
Délután: 3 órakor a Csapókertben: ének- 
vezér : Jámbor Lajos 4. tk , előimát mond: 
Gönczy Bó a 1. th., bibliát magyaráz : 
Simon Gyula 3. th., utóimát mond : Kalas 
Ferencz 1 th. A homokkertijén : énekvezér : 
Tóth Imre 4. tk., e őimát mond: Dózsa 
Jenő 3. th., bibliát magyaráz: Szendrey 
István 2. 111., utóimát mond: Somogyi Jó 
zsef 2. th. — Az ágost. hitv. ev. temp'om 
ban vasárnap d. e. 10 órakor

Ilona, akinek a tiszteletére olyan fo­
gadtatást rendezett a diákság, amilyen 
emberemlékezet óta nem volt.

Már délután 6 órakor több ezer 
főnyi tömeg szállotta meg a vasúti 
pályaházat, ahová zeneszóval, zászlók 
alatt vonult fel a kollégiumi ifjúság 
végig a föutczán. Az egész útvonalon 
végig minden házon nemzeti zászló 
lengett. A diákok menetében 1200 an 
vettek részt.

Hét óra előtt szorongásik megtelt 
a pályaudvar, ahol a tűzoltóság kor­
donnal zárta el az I. osztályú váróte­
rem ajtajához vezető utat. így is oly 
veszedelmes volt a tolongás, igazán 
csoda, hogy nagyobb baj nem történt. 
Az apróbb balesetek azonban kikér hi­
hetetlenek voltak. Az életveszélyes to 
longásban többen elájultak, másokat 
pedig elgázoltak.

Fogadtatás.
Fél órával a zászlóanya érkezése e ott 

ért ki az ifjúság z iszlós menete. Ott volt ik 
a pályaudvaron gróf Dégenfeld József fő­
gondnok, Kovács József p dgármester, Ve­
csey Imre főjegyző, Király Gyula tanácsnok.

. ------- az isten
tiszteletet Budák János s. lelkész végzi.

A róm. kaih. temp ómban Vasárnap u.„aiy u)u.a iaU1>»uu.
(v. 7.) reggel 6 órakor misézik Mellan j Pap Elek országos képviselő, a sajtó kép 
István, t Órakor Nyári Ignácz a 8 órai, vise'ői, az ifjúság vezetői, a zászlóanya 
misét egyik kegyesrendi tanár mondja a diszkardos őrsége, a nyoszolyó leányok, 
főgymn. növendékei részére 9 órakor az \ Mikor a vonat bjrobogott, a zenekar 
ünnepélyes nagymisét Dr. Wolafka Nándor a Rákóczi indulóra zenditett, majd a főis- 

I v. püspök, prépost, kanonok plébános kólái énekkar üdvözlő dalt énekelt. Az I. 
segédlettel ut mm Szabó István prédikál osztályú kocsiból a zász'óanya, bá ó Bmlfy 

i háromnegyed likőr a Svetits-zárda és az Dazsőné lép>tt ki legelőször, utána pedig 
elemi iskolák növendékei jönnek szentmi férje, akit azonnal felösmert mindenki. A 
sére, me'vet Mo nár K. D jzső h. igazgató záss'óaoya mosolygó arczu, szép magyar

Kifújta a szél az arczáí? ez fehérré, üdévé, puhává s hamvassá teszi Míhalnuitc lf»nfí
Használja a hires az eldurvíVt, kirepodezett, szélkifujta vagy JCI

^ SVEnllífaitnin# ^ nap ög,:lttí ' " ' kezeket 1 Üveg Mollitergin gyógyszertára^ muilltci yiiie ^ ára J fcolona. Készítő helye főraktára DEBRECZENBEN. ZZ
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asszony, aki kedvesen fogadta a perezekig Báró Bánffy Dezsőné az ifjúság lelkes
tartó, zúgó éljenzést. éljenzése közben az alábbi beszéddel

Az fjuság nevében H. Kiss Pál, a fo- köszönte meg az ifjúság lelkes tüntetésétI I ' I . t O Ó l I \r ... . X «.Xaa! J 21 -I IV I - . I 1 — .gadö bizottság el .öko mondott rövid üd­
vözlő beszédet, megköszönvén a bájos zász­
lóanyának, hogy e jött és kívánta, hogy érez­
ze jól m- gat Debreczenben. Egyúttal gyö­
nyörű csokrot nyújtott át neki.

.Kedves jelenet következett ezután. Az I 
ifjúság szónoka a karját nyújtotta a zászló - j 
anyának, hogy a váróterembe vezesse, dej 
Bánffy bárónő hátrafordult a férjéhez, a ki 
mosolyogva hunyoritott a szemével, mire a i 
bájos zá'szlóanya kedves szavakkal köszöntei 
meg a fogadtatást. Ezu án az I. o. váróterem ! 
ben a koszorúslányok nevében H. Nagy

Még egy pár órával ezelőtt fényes 
fogadtatásban részesültem. Valóban ez 
engem úgy meglep és úgy meghat, hogy 
nem is tudom eléggé megköszönni, nem 
is tudom kifejezni azt az érzést, mely 
lelkemet befő.ti, de Ígérem, hogy Deb- 
reozen városában eltöltött óraimat mindig 
legkedvesebb emlékeim közé fogom so­
rozni. Köszönöm önöknek e lelkes fogad­
tatást. Az Isten éltesse Önöket. (Hosszan 
tartó meg-megujuló lelkes éljenzés és 
tetszés).

Ezután a főiskolai énekkar énekeltIrénke üdvözölte igen kedvesen, szép, ke-jés a lampionos menet a Batthyány- szent
nnlr/tn/i hftű /»ó/iorin IrAti «I «-» X ______-a I« * • . rv __ * ■*rekded beszédecskóvel a zászlóanyát, a ki 
ismét bájos beszéddel köszönte meg a fo­
gadtatást.

Dulakodás a perronon.
Rettenetes tolongás támadt a váró­

terem ajtaja előtt, a melyet szerencsére si­
került bezárni. A tömeg fel akarta szakí­
tani az aj ót. Mi idenki odaigyekezett és a 
tolakodást valós gos dulakodás követte. A 
nők sikoltoztak, a férfiak ök.özték egymást.

Igazan bámulatos, hogy úri nők és 
urak nem képesek higgadtságuk.t megtar­
tani és nem hallgattak se a rendezőség, se 
a rendőrség figye meztető szavaira, a mi 
pedig igazán felháborító, hogy apró gyer­
mekeket és karon ülő csecsemőket is ki­
visznek a tömeg közé, kitéve az agyonnyo- 
matás veszedelmének.

Bevonulás a városba.
Nagy nehezen sikerült a rendőrségnek 

és a tűzoltóságnak a váróterem előtt meg­
tisztítani a terel, a melyet legalább 20.000 
ember lépett el.

Az első kocsiba ült a zászlóanya gróf 
Dégenfeld József főgondnokkal és a disz 
megyaros H. Kiss Pál joghallgatóval, a má­
sod k kocsiba báró Benffy Dezső ült K. 
Tóth Kálmán reí. lelkészsz-1.

Kellemetlenül ériute te a közönséget, 
hogy a város ötös diszfogata — hiányzott.

Gyönyörű jelenet következett ezu án. 
Az .Egyetértés8 dalegylet zenekara a Hym- 
nuszra zenditett és a főiskolai ifjúság eget­
verő éljenző? közben elvonult a zászlóanya 
előtt, a menet után indult a zászlóanya 
kocsija, a melyet két oldalról az ifjúság disz 
őrsége kisért kivont kardokkal.

Három negyed óráig tartott a bevonu 
lás a Hunyadi, a piacz es Kossuth utczán 
az »Angol királynőkhöz, ahol a tulajdonos 
fogadta Bánffy bárót és nejét, akik 
rögiön visszavonultak az Ii emeleten pazar 
fényűzéssé] és Ízlésesen berendezett lak- 
oszialyukba, hogy kipihenjék az ut faradal­
mait.

Vendégek.
, Bánffy báróval jöttek Pisztory Mór, 

Gyárfás Endre, Dániel László, Szakács 
Zoltán és Szabó Kálmán képviselők.

Hódmezővásárhelyről jöttek Juhász 
Mihály polgármester, Kmetykó József fő 
jegyző, Kis Bertalan jarásbiró és Vidonyi

Az ifjúság ünnepére eljöttek még dr. 
bakonyi Samu, Rákosi Viktor, Pap Elek 
képviselők. Az éjjeli és a reggeli vonatok­
kal is igen sokan érkeztek.

Lampionos menet.
Este fél 9 órakor a kollégiumból in 

dúlt az „Angol királynőkhöz az ifjúság 
lampionos menete, amelyben 500 lampiont 
vittek. Festői látvány volt ez, A menet a 
színház előtt helyezkedett el.

Az ifjúság énekkara Mácsav Sándor 
arnagy veze ésu alatt üdvözlő daft éneke t, 

amely u'án Baróthj István hatat hallgató 
eridúlet.s ifjuhevvdteljes szép beszéddel 

üdvözölte a zászló«nyat.

Anna piacz és a Deák Ferencz utczán át 
kiment a vasutig, majd a Hunyadi, piacz 
utczán át visszatért a kollégiumhoz, ahol 
szétoszlottak.

Glück Ede

A* ismerkedési estély.
Esti 10 órakor az Angol királynő fehér 

termében s’ük baráti körben vacsoráit a 
B -nffy család. Részt vettek rajta jPisztory 
Mór és neje, Daniel László, Szakács Zo tan, 
Gyárfás E idre és Szabó Kálmán.

Az ifjúság ezalatt az „Arany Bika" 
szállóban tartott ösmerkedési estelyt. A szép 
koszorús lányok ösmerkedtek a koszorú, 
legényekkel. A kedá yes estély az ójfó.i 
órákig eltartott.

A mai sorrend.
Ma reggel hat órakor az „Egyetértés8 

önképző, dal- és zeneegylet zenekara éb 
resztővel járja be a vá őst Ugyancsak 
reggel 6 órakor veszi kezdetet a menetben 
résztvevő koc-iknak virággal való fediszi- 
tése. A díszítést Farkas Gyula helybeli ker­
tész végzi.

Pooíban fél 9 órakor indul a me­
net a megyeházától a megállapított sor 
rendben és irányban, a nagytemplomhoz vo 
nulnak, a hol az ünnepi istentiszteletet tart­
ják meg.

A kollégium udvarán a második menet 
után veszi kezdetét a zászióavatási ünnepély.

A zászló avatási ünnepély műsora a 
következő:

1. Nyitány. Előadja az „Egyetértés, 
önképző, dd- és zaneegyíet ze tekara.

2. Himnusz. É íeklik a helybeli összes 
dalegyesületek, Mácsai Sándor vezetése alatt.

3 Megnyitó beszéd. Tartja dr. Erdős 
József theol. akad. dékán.

4, Alkalmi költemény. Irta Vályi Nagy 
Gusztáv joghallgató, szavalja Hódy Béla jog­
hallgató.

6. A zászlóanya, Loaonczi báró Bánffy 
Dezsőné a szalagot feltüzi.

6. Erdős Juliska a koszorusleányok ne- 
vóbnn a zászlót megkoszomzza.

7. Zászlószegek beVerése.
8. Bezáró beszéd. Tartja Kövér Árpád, 

főiskolai szénior.
Szózat. Éneklik a helybeli összes dal­

egyesületek Macsai Sándor vezetése alatt.
10. Rikóczi induló. Előadja az „Egyet 

értés8 önképző , dal- és zeneegylet zenekara.
A zászióavatási ünnepély valószínűleg 

el fog tartani déli 1 óráig.
Délután 2 órakor az „Arany Bika8 

szálloda dísztermében diszebéd lesz, melyre 
hivatalos mindenki, a ki az ünnepségekre 
meghívót kapott. A diszebéden Rácz Károly 
muzsikál.

DisselőadAs.
Este 7 órakor a városi színházban fé­

nyes műsorral díszelőadást rendez az if 
juság. A fényes napot méltó bállal fejezik be 
az Arany Bikában. A balban a zenét a Ma- 
gyari testvérek zenekara szolgáltatja.

A hétfői nap folyamán nevezetesebb 
esemény csakis az illusztris zászlóanya, br. 
Bánffy Dezsőné búcsúztatása lesz, kit —

bizonyára — nem kevésbé fényesebben fog­
nak a zonathoz kikisórni, mint megérkezé­
sekor a városba bekísérték.

— Személyi hírek. Rákosi Viktor, 
dr. Bakonyi Samu országgyűlési képviselők 
az éjszakai vonattal a zászlóavatásra Deb- 
reczenbe érkeztek. Ugyancsak ideérkezett 
dr. Forgon Lajos jogiró is, továbbá dr. 
Medgyessy Károly Nagyszebenből, aki a 
magyar szász érintkezésnek egyik leglel­
kesebb hive.

— Dr. Kardos Samu újabb ku­
tatásai. Dr. K irdos Samu, a nagy Wesse­
lényi Miklós életének fáradhatatlan és lelkes 
Írója, kutatója folytatja országos elösme- 
rósset fogadott kutatásait. Ugyanis jeles ba­
rátunk napokig a gróf Teleki László Gyula 
Kővár—Hosszufalvi leveles házában kutatott 
és pedig nagy sikerrel, mert — mint érte­
sülünk — igen sok becses adatot talált úgy 
a kanczeliár Teleki Mihályra, mint a martír 
Teleki Bankára; sőt magára nagy We<sa- 
lényire vonatkozólag is. É< ezen eredmóay- 
dus búvá kodását csakis dtákíászló avatása 
miatt szakítja ió be, a mennyiben báró 
Wesselényi országgyűlési képviseld dr. Kar­
dost kérte fel a neki küldött zász ószög Ke­
verésére és igy hazaérkezik.

— Dr. Forgon Lajos válasza.
Folyó hó 3*iki szamunkban Dr. Forgon 
Lajos „Iparpolitikai tévedések" czimü 
könyvét bíráló czikk jelent meg. Az 
érdemes szerző nyilatkozatot adott be 
hozzánk, amit a méltányosság szem­
pontjából készséggel közre is fogunk 
adni, de a mai számunkból anyag­
halmaz miatt kimaradt s igy az csak 
keddi számunkban jelenhetik meg.

— Hangverseny. A zenede idei 
hangver enyemok szép sorozata szombaton, 
május 13 án zárul nagyszabású zenekari 
eitelylyel, melyet ezúttal a Bika dísztermé­
ben tartanak meg, mert a hangverseny 
után tánczmulatsag lesz. A műsor érd kés 
vo-ta s az alacsony belép.i dijak mellett. 
(Egy és másfeikoroiiás jegyok: egy páholy 
ára 5 korona) a legnagyobb érdeklődésre 
van kilátás. A részletes műsort legközelebb 
hozzuk.

— Házasságkötések és eljegy­
zések. A helybeli aiiami anyakönyvi hiva- 
latbun a hét folyamán h izassagot kötöttek : 
Sipos István—Sándor Zsófia, Hegedűs Já­
nos—Kuthy Anna, Kiss J mos—T ba Eszter, 
Zöld Lajos—Bodnár Zsuzsanna, Pali István— 
Bete Juliánná, Méhész József —Varga Zsu­
zsanna, Kapusi Janos - Adorján Mária, Szabó 
József-Kiss Juliánná, Kovács István—Asz­
talos Juliánná, Redi Siegfried—Steiner Ilona, 
Pal Imre—Hadházi Sára, Gntzmann Gyula— 
Sátrán Már.a, Fridrich József Gärtner Hona, 
Kubinyi Zoltán—Pásztor Hona, Dobi Imre— 
Szilágyi Zzuzsánna, Nagy József-Gere Esz­
ter, Vég János—Szaplonczai Jolán. Összesen 
17 pár. — Ugyanott kihirdetés végett, je­
lentkeztek : Rapoport Mózes Vogel Heléná­
val, Nagy András Rocz Sárával, Almási 
Janos Soltész Máriával, Jancsek György 
Karaba Máriával, Varjast István Hering Mar­
ával, Varnusz Ágoston Varga Erzsébettel, 
Erdős László Újvári Erzsébettel, Könyves 
Tóth Antal Gzeisinger Idával, Dávid József 
Csonka Eszterrel, Kis István Kis Máriával, 
Bánk József Farkas Máriával, Fischer Miháiv 
Gréff Idával.

—- Uj lelkész. Hajdudorogra a 
munkácsi püspök, a megüresedett má­
sodik segédielkészi javadalomra Szabó 
Szilárd újon an felszentelt gör. kath. ál- 
dozárt nevezte ki. Az uj s. lelkész 
állását már el is foglalta.

legnagyobb czipö áruházában óriási választék legjobb minőségű férfl-
nói- és gyermek-czipokben, kalap, fehérnemű és divat-czlkkekben mesés
OlCSé árak mellett Piacz es Kossuth-utca sarkán, Kiatemplommal szemben.
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— Munkás gyűlés. Az ujjászer-1 
vszett sűocii ilista pár. vasárnap délután 4 ; 
órakor gyűlési tanúnak a 9 -echényi utcza 
végén. A napirend : a földmivelő munkások 
helyzete, a szervezkedés czélja és haszna.

— Mosolygó zászló. Az ifjúsági
zászló felavatásának ünnepélye alkal­
mából felhívtak a polgárságot, hogy 
házaikat lobogókkal díszítsék fel. A 
szent Anna utcza végén mosolygó 
zászlót lenget a szél. A ki látja, őn 
kéntelenül kaczagni kezd De nem is 
csoda, mert a zászló felirata ez :

Éljen
Dobieczky Sándor 

szabadelvüpárti képviselőnk.
Pajkos májusi szellő lobogtatta 

a kortes zászlót és mindenki kacza- 
gott, amikor a feliratot olvasta. Haj ! 
mert hova lelt az az idő, amikor a 
szabadelvüpárti jelölt zászlói lobogtak 
Debreczenben.

— Népesedés. Az elmúlt héten ösz- 
ízdsen 55 aziiutó=t — 25 hu, 29 ieáuy 
és ezzel szambán 56 halálozási jelente tok 
he. így a lakosság száma e héten 1 el 
csökkent.

— Jótékonyoxélu műkedvelő elő­
add®. Tthitíéges, hdlybeti iparos itjakool 
alakult műkedvelő társaság, a Margit fürdő 
dísztermében, junius 3 án előadást rendez, 
mely alkalommal színre kerül & Czigány nép­
színmű. Az előadást pedig reggelig tartó 
táncz követi. A próbák már javában folynak 
és a szerepek méltó kezekben vannak. Kü 
Ionban & rendezőség, melynek élén Schaf 
Janos é) Szabó József állanak, mindent el 
kővet,,, hegy a közönség kedves szórako ást 
taiáijon. Ezen fcuzgólkodásnak máris megvan 
a ke lő silsere, mert a közönség érdeklődése 
oly nagy, hogy az estélyre tömeges eljegy­
zések történtek. A daranoi Aianyussy Gyu>a 
nyugalmazott színig, rendezi. A karmtsieri 
teendőkön pedig Hóra Sándor karnagy buz­
gó.kodik.

— Meghaltak. Özv. Grósz Sala­
monná Klein Sára izr. 94 eves, Bancsi 
Istvánne szül. Kovács Julianna ev. r<i. 52 
éves, Nagy Janos ev. ref. 33 éves, Síró 
László ev. rét. 44 éves, Kovács József ev. 
ref. 2 hónapos, Gombos Mihály ev. rét.
48 éves.

— Kutyatej, mint szépítő szer.
Varga közseguen a falu három szépe, 
névleg : Panta Hedwig, Rab Sarolta 
és Pisóf Gizella nem elégedve meg 
azzal a hamisítatlan szépséggel, mely- 
lyel őket a természet megajandékezta, 
rósz tanácsadókra hallgatva kutyatej­
jel kenték be arczukat, de vesztökre.
Arczok megdagadt és félő, egyhamar 
nem is fogják visszanyerni régi szép­
ségüket. Hogy senki ne lathassa őket, 
napok óta nem mozdulnak ki az ut 
czára. A tanúság az, hogy érje be 
mindenki azzal, amit neki a természet 
pazar kézzel juttatott, masKÜlönben 
úgy járnak, mint a vargai leányok.

— Munkakörödet — munkanye
rés. Az elmuii évnegyedben általános mun­
kapangás volt. Főoka ennek az u kíméletlen 
tartós hideg és az a szegény vállalkozási 
kedv, ame /yel a milliomos urak tőkeiket 
hol'an szeretik látni egy c omóban. Az el­
múlt negyedévben a munkakinalat kevés volt 
mint az előző év napj óban ezzel szemben 
sokkal több a munkakén siet. Mu kük resetek 
szama a fohó regvdév vég n 22273-a" lett

Hallotta Ön? 1

irjg tavaly csak 20000-i-t A murk.kiná'at 
ez évben 8557 esőiben fordult elő, ta.aly 
10125 ese ben. Munkához jutott ez évben 
GjOO munkás, a mű t évben 7000. ás apa 
dás főleg az építő muil-á-ok terűé e esik.

ab
x A csecsemők úgynevezett Idegessége, mely

obnn nyilvánul, hogy a gye mekek «okát kiabálnak 
é« nyugtalanok, mm alszanak és összeriaduak. sok 
esetben az állandó krónikus székrekedésen ulaps/ik, 
mely többnvire a dús tenéntej-táplálkozásiól már 
korai kórtól kezilve keletkezett. Az elegendő Ivgitott

meg »a epiiiu mu --------------  - ----- tehéntejbe' hozzáadott K. u f ek e gy erme k lisztje,
_ Katonai alapítványi helyek. | m,iv „zt a gyermek gyomrában finom p lybes-é „1-

..............A_____o h.mur.d 1.11-I vse/iia. a bélben való erjedő ekuek ellentállóau hat.Debreczeu sz. k-r. városnak a honvéd Lu- 
dovika akadémiában levő alapítványi h lyej 
közül egy a honvéd főreUiskol.ibaa levő 
alapitván.i helyei kő ül s-intén egy m g- 
ü estdvén, ezen he yek betöltésére páyáza 
hirdettoiik. Felhivatuak ennélfogva azon if 
j k — illetve szülök és gyámok — kik a 
f'enlea.litett katonai intézetekbe magukat,
,1 t/e fiaikat felvétetni óhajtják, hogy vo 
naikozó pályázati kérvényüket foiyo övi má­
jus hó lóig d. u. 5 óráig a városi tánc - 
iktató hivatalába adják be. A pályázati fel 
telelek úgy a katonai és illetőségű ügyosz­
tálynál (váró ház emelet 19. szám) mint a 
helybeli főiskolákban megtekinthetők. Egy- 
id jiiieg fcjtesntetnek, hogy mindkét^ had 
apród is,.ólára vonatkozó pályázati bird t 
menyek is megérkeztek. Pályázati határ dő 
a hon c d hadapröd iskolába jui.us hó 10,
« kö.ös hadsereg éli hadtpród iskolába ju
nius hó 15. ...

— Eltévedt hülye legeny Az
Árpád téren csavargóit egész nap Paul Jó 
zstf ntvi ujfchér.ói hülye legény. A szüret 
lelopta róla valaki és este az u'czán leküd 
le pihenni. Bekísérték a bűnügyi oszlályhoz.

— Az életveszedelem Künn a
Hortobágyon a vadászok lesgödröket 
ástak és onnan lőtték a vadlibákat. 
Juhász István bizottsági tag a Horto­
bágyon jártában észrevette e gödrö­
ket és előterjesztést tett u tanácsnak, 
hogy ezen életveszedelemmel járó göd­
röket behozassa, mert — indoklása 
szerint — nem csupán csak az em 
berekre, de még a jószágokra is vesze­
delmesek azok.

— Elveszett késitáska. Szomba­
ton este lél 9 órakor a színház bejáratánál 
e vesztette a kézi áskáját R. Zs. úrnő. A 
táskában volt a kapukulcs, két ajtükulcs, 
Weriheim , koffer és szekrénykédé , ezukor 
ktdoboz. értékes gyémántfüggő es 4 fi lér 
pény. A becsületes megtaláló i lő jutalom 
ban részeiül, ha akár lapunk kiadóhivatalá­
hoz, akár a rendőrség bűnügyi osztályához 
beszolgáltatja.

— Rövid hírek a rendőrségről. 
Kiss Gyula ügyvéd czimtábláját ismereti', n 
teties lelopta a kapujáról. A rendőrség a 
tettest nyomozza. — Csikai Lijosnó hsjdu- 
Fzoboszlói asszony és neve t leánya S-ücs 
Ju is panaszt tét ek F. József pálinkamérő 
ellen, aki állítások szerint megverte őket.

— Ügyvédi irodámat Piacz u. 
73. sz. alá (Tihanyi-házba) helyeztem át. 
Dr. Tervey Tamás ügyvéd.

-- Debreozen legszebb berende 
zésü kávéháza ma kétségtelenül a Magyar 
Király kávéház, hol esténként felváltva el­
sőrendű czigáoyzeneksrok játszanak. Ma 
Kiss Béla tart hangversenyt teljes zeneka­
rával. PoíPos és előzékeny kiszolgálásról uz 
előnyösen ismert Erős Jakab kávés gon­
doskodik.

x Minden embernek olyan gyomra 
van, mint amilyet érdemel, azaz a hogy 
ápolja. Az emésztő szervek működését rend­
szeresen meg kell figye'ni és a legcsekélyebb 
zavart is meg kell szüntetni, hogy szók ne 
csapjanak át nehéz, krónikus bajokká. A 
helyes ápolásra, azaz az emésztés rendsze­
resítésére legjobb a 40 óv óta bevált dr. 
Rosa balzsam használata, a gyomornak leg­
nagyobb szolgalatot tesz Fragner B. cs. és 
kir. udvaii szállító gyógyszertanból Prágá­
ban. Ez a helybeli gyógyszertárakban i.« 
kapható. (-*

vaizija, a bélben való erjedé ekuek ellentáilóau hat, 
a székrekedé«eket és a puffusztásokat megszünteti, 
a gyermekek nyugodtabbak lesznek, keliö időig al 
szarnak, ismét jó étvágyat kapnak és ezáltal innét 
jobban fejlődnek.

x Nyárikert-ótterem megnyílt a 
Dréher-sörcsarnokban. Városunk legszebb 
sörkénje, hol árnyas f >k alatt fogyaszshatja 
el a közönség az egész nap folyton frissen 
csapolt korona á la pilsaní sört. Vasárnap 
Baksör cs-.poiás. Zóna reggeli különlegessé­
gek. Egész nap ozsonna. Mindm este zene- 
ostely. Jógbehütött borok. Rizling és Mar­
tinkai bor, utóbbi literje 30 kr.

X Egy válópbr vége. Sokszor tapa ztalják a vá­
lóperek tudós bírái, hogy mily jelentéktelen esemé­
nyek a szü őokai annaí az „engesztelhetetlen g,ü 
löletuek“, mely a házasfeleket elidegeníti eg/mástól. 
A közelmúltban is érdekes példája játszódott le a 
kölcsönös gyűlölet alap.án megindult ilyen váló­

perek egyikének. A talán kissé túlságosan takarékos 
asszonyka összezördült férjeurával, a „könnyelmű 
játékossal", ki szerény jövedelmüket könnyelmű já­
tékra pocsékolja. Az osztáiysorsjátékon próbált ugyan- 
is szerencsét a férj, de bizony a szerencse hosszabb 
időn át sem igen mosolygott rá. Az összekoczcza- 
násból komoly háború keletkezett, a házasfelek kü­
lönváltak és már az utolsó tárgyalás folyt a házas 
ság felbontására. Már-már az Ítélet kimondására ke 
rült a sor, midőn, úgyszólván az utolsó pillanatban, 
örvendetes hir érkezett a férj számára. A kiváló 
szerencséjéről közismert Gaedicke A. budapesti 
bankház közölte vele, hogy osztálysorsjegyére nagy 
nyeremény esett. Könnyen elképzelhető, hogy az 
örvendetes hir hallatára" a haragos asszonyka en­
gesztelő boldogsággal borult a „játékos“ karjaiba.

x Remek kivitelű Selyem szövet - 
Bat szí Biou okban övökben alkalmi elvű- 
Rózsa Lajos Divst-Sruházáüan.

x A viz mint a gyomor- és bélbetegségek óvó 
szere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadbau és Ma- 
rienbadban gyógyulást kereső gyomorbetegek leg­
nagyobb kontingensét magyarok alkotják. Ennek 
oka*pedig az, hogy a magyar konyha igen ízletes, 
de meglehetősen nehezen emészthető táplálékokkal 
látja el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar em ■ 
bér az étkezés után boritalboz van szokva. A bor 
pedig a zsíros ételek emésztését gátolja. A^ táplálko­
zásnak ezen betegségekre vezető hátrányait az ivó- 
viz van hivatva kiköszörülni. Erre azonban a víznek 
tisztának, jónak és olyannak kell lennie, hogy a táp 
lálékot az emésztéshez kellően előkészítse. Közismert 
dolog, hogy e czélra a mohai Ágnes-forrás a legelső 
sorban feléi meg, mert nemcsak kitűnő oldószere a 
tápanyagoknak, hanem alkalikus viz lévén, tiszta is, 
a gyomrot az emésztő nedvek elválasztására alkal­
masan izgatja s kellemes izü borital. Háztartások 
nagy üvegekben a mohai Ágnes-vizet különösen ol­
csón szerezhetik be.

x Ne tessék osodálkosni, hogy
mindenki mellőzi a kész ruhák vételét, mert 
ma a legelegánsabb öltönyök a legjobb - ri­
gol és hazai szövetekből 15— 20 frt.-ért ren­
delhetők az Angol Szabónál Kossuth-u. b. 

A dús szöveiraktáv megtekintése ajáu-sz. a. — —------------
latos a nagyérdemű közönség figyelmébe. A 
legizlésesebb kivitelről gondoskodik Rosen­
berg József uriszabó. Próbarendeiés állal 
mindenki meggyőződhetik.

x A valódi hírneves málnási Sicu ia 
székely g,y ogyiorrásviz kapható Debreeze a 
ben. Főraktára Komlőssy Lajosnál és kap 
ható mind n más f :szarüzletban és von* 
déglőb m. .

x 203 millió 896-000 korona. Bet « *iiai
összeget fizette ki a magy. k’.r. osztálysorsjaték ny 
esztendős fennállása alatt. Ha a magyar *0f8J 
tervezetét másokéval összehasonlítjuk, el kell isn} 
nünk, hogy a mi sorsjátékunk az egész világon K 
gazdagabb. Nemcsak azért, mert itt találjuk a g 
nagyobb nyereményt és mert oly nagyok a jony 
ményei és mert szerencsés esetben egy m'1 111 
lehet nyerni (ilyen esélyeket a világ egyetlen 
játéka sem nyújt), hannem főleg azért, mert 
zete valóban zseniálisan vau kidolgozva. *
millió koronányi óriási pénzösszeg' lehatol 
lecalsó rétegéig. Nyolcz évi fennállása ala » v 
tálysorejáték szerencse intézménynyé lett, me/ . k A 
hivatást teljesít. Egy pillantást kell csak ve ■ 
XVI. sorsjáték ma közzétett tervezetere, hogy * 
győződjünk róla, mily előnyös az ezen sorsj 
való részvétel. ——-

Megvettük «, Kiss Lajos csődtömegét az
az c*esz áruraktárt elszállítottuk. A* összes rdfo* o®sf™‘ Sek a 
melyek a csődtömegben voltak- -»l n int napernyők blousok, fe n „
vo László féle helyiségben, üHiu.ik Mjzvoueu -‘ful.
leltári becsóriekben liélá ) ktruluek eladásra. Wallerstem thiwi-
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— Elvitathatlan tény, hogy a Tol­
nai Dániel cz.ipőraktnra ma Dabr-czenb n 
(Pinez u 49. a postával szemben) a legn* 
gvobb női, férfi és gyermek ez ipő áruház 
A* ki esetleg még nem győződött meg, hogy 
oiy óriási nagy raktár és választék, mint 
>i minő itt lelátható, sehol sincs, szívesen 
láttatik még ha nem is vásárolni, de leg­
alább tapasztalatot szerezni óhajt a tény 
állas valódiságáról. A tavaszi és nyári 
idényre meg éppenséggel mozgásba hozza 
H szépért és jóért lelkesedő közönséget az 
a temérdek újdonság, aminőf czipő áruk­
ban itt találhatni. Egyedüli főtörokvése ezen 
üzletnek még, hogy igen tisztelt vevőinek, 
mint rnár évek során, ezután is a legjobb 
anyagból előállított czipőket olcsó szolid 
árak mellett a legegyszerűbb fajtától kezdve 
a legfinomabb különleges kivitelig áru 
sitani és ezáltal reá szolgáljon arra a nagy 
és meglepő bizalomra, amelyben eddig is 
részesült. Vasárnapokon állandó nyitott 
kirakat.

x Fegyházban kötött jó minőségű 
női és férfi harisnyák minden színben 20 
krtól, gyermek patent harispyák fekete és 
í-zines 15 krtí l Fisch Testvérek üzletében 
lőtér.

X A kaució. A legutóbbi operabálon egy hu­
szártiszt megismerkedett a fővárosi előkelő társaság 
egy általánosan ismert és beczézett szépségével. Rö­
vid ismeretség után megkérte a leány kezét. A leány 
atyja, aki egyik minisztériumban magasabb állást 
tölt be, nagy zavarba jött, mert a házassághoz szük­
séges kaucióval nem rendelkezett Szomorúan vonult 
félre a katonatiszt és a családban is mély lehangolt- 
ság uralkodott. A hadnagy ugyqn lemondott volna 
katonai rangjáról, azonban tudta, hogy a polgári 
életben nem képes oly álláshoz jutni, mely rangjá­
hoz illő jövedelmet biztosit neki. Ámde már néhány 
nap múlva meghívást kapott a családhoz. Örömtől 
sugárzó arczczal fogadták és tudtára adták, hogy 
nemcsak a kauezió, hanem ezenkívül még egy nagy 
összeg is rendelkezésére fog állani. Ugyanis a leány 
fivére születésnapi ajándékkal lepte meg nővérét és 
pedig a budapesti Török-bankház szerencsenaptárá­
ból kiválasztott sorsjegyszámmal, mely egy nagy fő­
nyereményt nyert. így a snájdig katona és a szép 
leány, a szerencseszámnak köszönhetik, hogy boldog 
házastársak lettek.

x S>eplő pattanás, foltok az ar- 
ezot ecsutiiják, azonkívül a nap és szél i- 
nagyou befolyásolják az arezbőrt — ezért 
használjak hölgyek sőt urak is a hírneves 
Földes-tele Margit-Oómet. E törvényesen 
védett arcjzkenőcs sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz, a sz- plot, májfoltot/patta 
uá t és az arcz mind láneroü tiszt.«Hanságét 
pár nap alatt eltávolítja, a r. nczokat kisi 
mitja és az arcznak finom, fiata1, rózsás 
szint ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. 
Kapható a készítőnél, Föídss Kelemen gyógy­
szerésznél Aradon és mindro gyógyszer­
tárban.

x Felhívjuk o'vasóink figyehn« t 
Krausz Gyula czeg uj rőíösüzletének mai 
hirdetésére.

x Törlesztésen pónxköloaöaöket
jelzálogra, -őt 2 kezes mellett szeindyhi 
t-lre is a 30 pénzintézet közül legolcsóbb 
helyről gyorsan kieszközöl. Töob tartozá­
sokat földbirtokra, bér házra 31/» — 4°/„-os 
kamatú kölcsönre átconveriá! Rácz Béla 
bankirod vj t Dobrcczen, Csapó u. 12. sz. a.

Színház.
Erősek és gyengék.

(Szemere György 4 felvonáeos színmüve. Először 
adták a debreczeni szinh tzban májás 6-án)

Érdekes korszak ez a mi ko unk ! Az 
átfordulások, megújulások valtoiatos bora. 
A társadalmi olúitéletek középkori várát dön 
getik a haladók s erős hangon hirdetik az 
egyéniség föltélien jogát az egyetemes kő 
népszerűség fölött. N így összecsapások, nagy 
omlások, nagy tragédiák, de nagy kecsegtető 
remények viharos korszaka ez !

Üzletáthelyezés

Szemere György, ez a kiváló magyar 
iró is, megérezve az uj idők szelét: ide fo­
lyamodik tárgyért, emberekért. Modern k ■ j 
retekben igen romantikus és igen ideáin 
képet fos'. Egy kamarás fia elcsábít valen i 
tisziesbegvs tamtóieanjl; az anya büszke 
sógót nem fizethetik meg vert aranyakkal, 
ki záll a nagyvilágba, megharczolni harc/át 
felárva fiáért. Ez az egyik történet. E'zel 
párhuzamban fejlődik a főesemény: a Bathy 
kamarás históriája. Báthy idős fővel sziné z 
nőt vesz feleségül. A nemes társaság lenézi 
és kinézi u különben igen becsületes asz 
szor;yt. A férj párb jra hívja a sértő nők 
férj at, de ezek igen ügyes hazugsággal hagy 
ják veremben a körükből kiesett embert. 
Leánycsábító fi it, aljasságért kitagadja; 
megtörik, álteremtődik amaz eljövendő új­
kor emberévé, melynek már törhetetlen ka­
tonája : az ö másik fia István és egy sze­
rencsétlen, szók mondó rajongó: Bárdi 
Dezső.

Sokat tömöriteua ossz i a szerző négy 
felvonásban, de nem bírja erővel. H rdeti 
a bukó t nő önállóságra törését; a színésznő 
társadalmi egyenjogosultságát minden mü­
veit t;ővel ; ostorozza az apák hitet meg 
rontó fiuk álnokságát, dicsőíti a szabad 
gondolatok független, szegény bajnokait; 
és átszövi mindezt a maga nemesen érző 
le.kének ideális fityo’ával. Sok helyt ki 
villan a csontváz a gondosan alkotott 
formák közül, sok helyt igen nyerssé vál k 
az erős igazmondás, sok helyt megbvlen a 
helyesen iáiás mérlege, de nem az iró 
javára. H nem tzó árui szó, azt az egy 
nagy dicse séget, hegy a kor mozgató esz“ 
méit megérteire s igyekezett tördelt ha - 
gokon is kifejező re juttatni : nem méltat 
la ml írhatjuk; erős érdemére. Az uj utak 
mindig nehezek, a rajta induló meg-meg 
botiik, de az a fi, hogy to/.xbb haUdt, 
mim az felölte j írók. Ezt bizonyítja az is, 
hogy a közön reg jórésze azt sem tudta 
mivel van itt dolga? Nem baj, rrnjd meg 
értik, ha i.em is a színpadról, ta án a 
gyöireimes éleiből.

Csortos Gyula búcsúzott ezen az estén 
Debreczeuiől.

Fiatalon kerül hozzánk, fia'.a on tá­
vozik; de művészete már is súlyt ad egyé­
niségének. Az alapja megvan, amire építhet; 
csak több színre, váitoztatos-ág a töreked- 
iék. Ma a lajongó B.riit játszói ti, hasonló 
művészetiéi a Sursurn CJrda-beii rzocialis a 
alakhoz. Báthy tanácsos szerep« ben Fér yén 
mutat1 a meg ezúttal is, hogy jó jeíiemszi- 
nész. H drik Anna, Mens:áros Margit be- 
c ü ettől töl ölték be a nekik szánt helye . 
Az előadásnak igazi, művészi értéket Pa- 
lügyi udoif, aki nagyszerűen játszotta meg 
a Bjia seymos, rom ott a.akját. Moltó társa 
volt Mezei Peter, aki egy kis szerepben 
elet t vitt a s-lupádra. Közönség kevés vö t, 
kü önösen az eisö felvonás alatt; egy bárónő 
bevonulását érdekesebbnek hitte az erősek 
es gyengék nél.

0. 6.

Színházi hírek. Vasárnap délután 
Bakonyi Knoly ds Kicsoh Pongrácz 3 leit 
vouásos daljáték» a ,János vitéz“ kerül 
színre fólhelyárakkai.

Hétfőn kerül színre Juso Echegaiy 4 
felvonásos drámája a „Marianna“ P. Men 
szaros Margit. Palágyi Ltjos, Halász Alfréd 
és a drámái személyzet búcsújául. A dráma 
főbb szerepei a következőkép vannak ki­
osztva : Marianne — P. Menszáros. Elvira — 
Ke; dy, Frinidad — Ebergényiné, Dániel — 
Palágyi, Don Pahas — Csortos, lvágnia — 
Mezei, Castuló — Fenyéri, Lucianó--— Halász.

TÄV1FÄTOK.
Kilépések a szabadelvtipártből.

Budapest, május 6. A szab tdd- 
vüpart vég.egcs felbomlása már meg­
kezdődött. Nagy feltűnést keltett, bogy 
Vés i József is, gróf Károlyi Sándor 
kijelentettek, hogy hívei az önálló 
vámterületnek. E nézetet a szabadel- 
vüpárlban 50—60 ember osztja, akik 
követik Molecz Danit, aki harsogó de­
rültség közt mondta ma a képviselő­
ház ülésén a szabadelvű pártiaknak : 
Isten veletek.

— Isién veled Dani — kiáltották 
utána, de többen hozzátették ; A vi­
szontlátásra ! Hir szerint pár nap múlva 
sokan fognak kilépni a pártból.

Pozsonymegye az ellenzék mellett
Pozsony, május 6. Pozsonyme­

gye állandó választmánya Bartal Aurél 
főispán elnöklete alatt tartott ülésén 
elhatározta, hogy indítványt tesz a 
hétfői közgyűlésen: intézzenek felira­
tot a képviselőházhoz, hogy a pártok 
az egyéni érdekek félretételével a ha- 
zafiság parancsolta kibontakozást ke­
ressék és a fvliratot pártolják. Az ál­
landó választmány 1 szótöbbséggel 
fogadta el a javaslatot. A kisebbség 
Hevesvármegye átirata felett egysze­
rűen napirendre akart térni. A megye 
közgyűlésén részt vesz gróf Apponyi 
Albert is.

Tisza István lovaglás iig?e.
Budapest, május 6. Gróf Tisza 

István és Pozsgay Miklós ügyében a 
segédek ma reggel a Nemzeti Kaszi­
nóban jöttek össze. Tisza részéről gr. 
Keglevich István és Gromon Dezső, 
Pozsgay részéről gróf Zichy Miklós és 
gróf Zichy Vladimír jelentek meg. Mi­
alatt a tanácskozás folyt, mindakét fél 
ott volt a képviselőházban.

Pozsgay Miklós tiz óra tájban 
jött a Házba. A folyosón akkor még 
csak kevés számban vo!tak együtt a 
képviselők, akik Pozsgayt persze rög­
tön körülfogták és megkérdezték tőle, 
hogy mi uj ág és hogyan áll a pár 
bajügy? Pozsgay, aki még délelőttre 
várta kirendelő él a párbaj színhelyére 
és ezert már szalon öltözetben, volt, 
azt felelte:

— Még magam se tudom 1 A se 
gédek most tanácskoznak a Nemzeti 
Kaszinóban és sejtelmem sincs róla, 
hogy megállapodtak-e már valamiben, 
vagy sem ?

Tisza az ülés elején részt is vett 
a képviselő ház tanácskozásában, miről 
a kepviselőház üléséről szóló tudósí­
tásunkban számolunk be. A nemzeti 
kaszinóban folytatott tágyalasok során 
Tisza segédei kész jegyzőkönyvet hoz­
tak, amelyben az volt, hogy Pozsgay 

j Miklós kijelenti, hogy Tisza egyéni 
: becsületét nem akarta sérteni. Pozs- 
jgay segédjei ezt a jegyzőkönyvet ad 
! referendum vették és ma reggel

’* Kup-bb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és 
o-u e-nyöK, biouzolc, alsó szoknyák (joupoook), gyermek ruhák stK mig 
u íés/k’t 'art mesés olcsó áron kaphatók Danira® Testvének n 1- 
fes gyermek feMl ök áruházában Debrecsen, a Hungária mellett. 
—------- .................... Ai üzlethelyiség kiadó. ... ... .........



Pozsgaynak bemutatták, aki kijelen 
tettei hogy ilyföle nyilatkozatot nem 
ir alá, mert ö Tiszát igenis tudatosan 
sérteni akarta, mint bukott miniszter- 
elnököt. A mai folytatólagos tárgya­
láson Pozsgay segédjei kijelentették 
aztán, hogy felük nem hajlandó lova 
gias elégtételt adni, hanem csak fegy­
veres megtorlásra kiállani és ezt azzal 
indokolja, hogy Tiszának a Házban 
már sokkal súlyosabb sértéseket kiál­
tottak oda és azokért nem kért elég 
tételt és igy lovagias elégtétel!e nin­
csen joga. Tisza segédei erre kijelen­
tették, hogy Pozsgay eljárását olybá 
veszik, mintha Pozsgay az elégtételt 
megtagadta volna. Pozsgay megbízott­
jai pedig kijelentették, hogy az ügyet 
befejezettnek tekintik Pozsgay részéröl. 

Gépkocsi-szerencsétlenség.
BéCS, május 6. Ma a Práterben 

a Schönbrunn gróf gépkocsija, melyen 
Julszky mérnök és két fütő ült, villa 
mos kocsit akart kikerülni és eközben 
fának ment, úgy hogy valamennyien 
kibuktak. Julszky mérnök agyrázkó­
dást szenvedett és meghalt. A két 
gépész sérülései is rendkívül súlyosak.

Nagy tűzvész.
Baja, május 6. Ma déli 12 óra- ; 

kor tűz ütött ki, amelynek következte-; 
ben három utcza, 60 ház leégett. A j 
tűzvész a szegény néposztályt sújtotta j 
leginkább. A nagy szélben a tűzoltó­
ság csak este tudta meglékezni a dü­
höngő elemet.

keeó pillanatban fekete felleg mutatkozik az égen, 
— ho-hó, ez sok I — csak egy buzamuetrából elejtett 
búza szemet kereső galamb árnyéka surrant átagabna 
csarnok termén, már is tömegesen jelentkeznek az 
eladók . . . Minden évben ez a jellege a májusi üz­
letnek, annál is inkább kifejezést nyer ez évben.

Az 1904. évi szárazság folytatódik, — a múlt 
évben még volt a talajnak némi nedve a 903. évi 
csapadékból, az idén a 904. évi szárazság utáu a ta­
lajnedvek kivesztek — csapadék nincs és igy tényleír 
elég ok van az aggodalomra ; mert ha nem lesz c-a 
padékmik: a talajnedv nem fogja a vegetátió szük­
ségletét' pótolhatni, a növényzet nem bírhat azzal az 
ellentálló képességgel, hogy az kifejlődhessék és egész 
termést adhasson.

Ma még a vetésekben oly lényeges hiba nin­
csen, hogy egy kiadós májusi eső azt teljesen ki nem 
reperálhatná, de ha a csapadék még 10-15 napig 
késik, ugy a termés lényeges hányada veszélyeztetve 
van, tehát nem is lebet a tőzsde jelenlegi érzékeny­
ségét és idegességét kárhoztatni. _

Tetőzi ezt még azon körülmény is, hogy min 
den vonalon és minden czikkben kész áruban a kí­
nálat minimális és ma holnap malmaink a redukált 
üzem mellett sem lesznek képesek szükségletüket fe-

Ma készáruk eleintén 10, később 30 fillérrel 
magasabban fizettek. A határidők emelkedők.

liiU5. októberi búza
májusi búza . 
októberi rozs.

1905. májusi rozs . 
októberi zab.

1905. májusi zab
1906. májusi tengeri 

júliusi » 
szeptemberi

1900. májusi tengeri
1905. augusztusi repcze

17.34.—36 
18 84.-86 
14-06.-08
15.20. —22 
12.16.-18
14 00.—02
15 02. -04 
14 64.-56

12.06Í-08
24.20. -40

Törvénykezés.
„A poevány titkai“. Ez a czime

annak a röpiratnak, a mely miatt a sze-j 
gedi kir. ügyészség terjedelmes vádiratot 
készített Gurcsány István szabadta! tanító 
és Vukovics József ügyvédi Írnok ellen rá­
galmazás vétsége miatt. Vádit emelt a kir. 
ügyész, mert az 1903. év április 9-éu „A 
posvány titkai“ czimü röpiratban megrá­
galmazták a szabadkai állami elemi is­
kola egész tanítói kara1, — kezdve 
Meznerics Ferencz igazgató felőgyelőn. A 
röpiratot Gurcsán irta és Vukovics lemá 
solta. A pamfletben többek között azt i-ja 
taoitó, hogy a szabadkai állami elemi ta­
nítótestület valóságos bünösszövetkezet, a 
hol az erkölcstelenség burjánzik föl. Külö­
nösen az ig-ggatá-felügyelő ellen emel te­
mérdek vádat. Az ügyet eskütszék előtt fog 
ják tárgyalni a jövő hónapban.

A vádirat Vukovics Jóczó ellen is meg- 
cainálódott, de szegény „gáti fiskális“ nem 
kerü' már többé a szegedi esküdtek elé 
még, mint Strohmann se, mivelhogy „A 
posxány titkai“ leirója néhány hét elköltö­
zött a más világra.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Shvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1905 május 6.
A tőzsde érzékeny, a börseánerek idegesek. 

Május havában a minden spiakulátión kivül álló 
egyének is érzékiesek . . pardon idegesek, hatvá­
nyozottan befolyásolja tehát a május, a májusi idő­
járás a börseáner érzékeit, idegességét, a mit ma­
gyarul ugy mondanak, hogy „meinung." Ha esőre 

, van szükség és verófénye* száraz nyarunk, illerve 
negyedóránk van, mindenki „vesz“ és ha a követ-

REGÉNY-CSARNOK.

A vén knrncz fia.
— Elbeszélés. —

6 irta. Magyar Gyula.
— Hát később csakugyan beakartok 

menni a városba ? — kérdezte a legény 
lehango.tan.

— Lehet, hogy a jövő tavaszszal be.
— Jobb lesz, ha itt maradtok. Szebb 

itt az élet. Közelebb vannak az emberek az 
Istenhez. Jobbak. Nem álnok, hazug a be 
szédjök. Ugy beszélnek, ahogy éreznek . . . 
Meg aztán . . .

. . . Ebben a pillanatban egy erős 
koppanás hallatszott. S ugyanakkor Bencze 
Pista megtántorodva, eszméletlenül terült el 
a földön. M?ris rémülten sikoltott fel, nem 
is sejtve a hirtelen szerencsétlenség okát. 
Csak akkor tudta meg, mikor a többiek is 
odaszaladtak, hogy egy ökölnyi tekegolyóté - 
vedt teljes erővel a Pista homlokának.

Kőltögették a legényt, »Ízzel locsolták. 
De mit í-e hasznait. Még a szemét se nyi­
totta fel. Elrómüive, tanácstalanul állottak a 
már haiottnik hitt legény körül az előbb 
még vígan mulatozó legények, leányok. — 
Végre is Marisnak jutott eszébe, hogy haza 
kellene vinni a legényt szüleihez. Hamaro­
san kerítettek hát egy szekeret, s azon ha­
zavitték. Maris előre sietett. És előre bo- 
csájtva, hogy semmi komolyabb baj nincsen, 
megvitte a hirt a szülőknek.

Útközben csakugyan eszméletre tért a 
legény . . . Otthon pedig, mikor lázas hom­
lokán érezte a büsitö borogatást, kábult 
feje alatt pedig a megszokott nyoszolya 
párnáit, elaludt.

Maris addig kérlelte a Pista szüleit 
akik ez alkalommal látták őt először — mig 
azok beleegyezósöket adták, hogy az estét 
a beteg legény mellett töltheti és ápolhatja őt.

Gyöngédobb, odaadóbb ápolót még 
képzelni sem lehetne, mint amilyen Maris 
volt. Alig hogy kissé felmelegedett a Pista 
izzó homlokától a jeges borogatás, már 
frissel enyhítette a legény égető fájdalmait. 
A vó kuruez és neje pedig ezért az odaadó 
felebaráti szerétéiért nagyon megszerette a 
leányt. De annak özvegy édes anyját is. 
akit szintén először láttak akkor, mikor este 
a leánya után jött.

. . . Éjfél felé járt már az idő, mikor 
a Pista hűséges ápolója az édes anyjával 
hazament.

Misnap korán reggel rn-r Be iczéékuól 
volt Maris. A legény aliapjta lelől kérde­
zősködött.

Pista nyugodtan a udt, mikor a leány 
a szobába lepett. Da nehány perez múlva 
felébredt ... És olyan csudalkozással né- 
nózett az ágya előtt álló leányra, mintha 
nem lett volna tisztában azzal, hogy ébren 
van-ó, vagy álmodik. Nem tudott még tisz­
tán visszaemlékezni az előző napon törión- 
tekre. Ezt észrevette a leány. És gyöngéden 
megfogva a legeny kezét, igy szólt hozzá :

— Nem ismersz meg ugy e ? Én va­
gyok pedig Demjen Maris. Akivel tegnap dél 
után a mezőn beszélgettél, mikor a szeren 
esetlenség törtéül.

A legény erősen gondolkodóba mélyedt. 
M^jd gyönge mosoly jelent meg az ajkai 
körül és igy szólt :

— I,,en . . . most már em ókszem. 
Azt is tudom most már, hogy te ápoltál 
az éjjel . . . O.yan nagyon jói esett Egé­
szen meggyógyított ... Te nagyon jó 
leány vagy Maris . . . Köszönöm . . . 
Hathi meghálálhatom valaha . . .

Lassú, gyenge hangon 1 -szélt a legény, 
közbe közbe meg megpihenve. Két, nagy 
áradt szeme mélységes, hálatelt szeretettel 

csüggött a leány arezán . . .
Harmadnap alkonyat tájon, amikor 

már egészen jól érezte magát Pista, ott 
ültek az ágya mellett apja, anyja és Maris 
. . . Mikor kifogytak a beszélgetésből, a 
Pista anyja énekelni, kezdte azt az örök­
szép dicséretet, hogy: „Tebenned bíztunk 
eleitől fogva“1 Maris is énekelt. Gyönyörű 
hangjában valami földöntúli áhitat csengett 
Aki hallotta, ugy érezte, bogy égi orgona­
hangok emelik a szivét közelebb közelebb 
az Istenhez. Pista is próbált énekelni. De 
még gyenge volt hozzá a hangja.

. . . Midőn a dicséret elhangzott, a 
hirtelen támadt mély csendbe ismét bele 
csendült a Maris hangja ; amint rákezdte^ 

Hazádnak rendületlenül légy hive óh’ 
magyar!

Valami rendkívüli, nőné! ritkán tapasz- 
talnató tűzben égett az areza, amikor ezt a 
nemzeti fohászt énekelte. A hangja pedig ugy 
emelkedett, a hazafias szent hevület haliámai 
a magasba, ugy ereszkedett alá a melybe, 
ahogy valaha csak a Rákóczi ébresz ő tá­
rogatói harsoghattak barczi dalt a hős ku- 
ruezokoak.

Az öreg Bencze, a vén kuruez pár pil­
lanatig csodálkozva nézett a leányra. Aztán 
ö is énekelni kezdett erős, mély hangján. 
Majd velők énekelt Benc-éné, sőt Pista is, 
aki most elfelej ette, hogy bet g, hogy 
gyenge a hangja. Minden mást kizárt most 
az ő szivéből, le kéből annak a hazának ma­
gasztos szent szerelme, amelynek minden 
magyar rendiiietlén hűséggel tartozik.

Legelőbb az öreg Bencze hangja 
mondta fel a szolgálatot . . . Mert eiía- 
csarodott az a vén kuruez szív és köny- 
oyekkel telt meg az a két szem, mely haj­
dan golyózápor közepeit annyiszor nézett 
farka szemet a halállal . . . Megölelte a 
véa kuruez a feleségét. Az meg Marist. A 
leány pedig megfogta a Pista kezét, am dy 
már nem hanyatlott alá oly erőtlenül, mint 
az előbb. Hanem aozéllá edződött izmi klói 
duzzadt és erős szorítással viszonozta a 
leány kezének érintését.

... És csend lett a kis szobában . 
Csend amelyet négy szívnek egy ugyan­
azon érzeiemhullámzasi tolt be. A hon- 
szerelem magasztos érzelmének mindenható 
ereje egvgyé kopcsolta a négy szivet: f|a* 
talos erőt öntve az őrezekbe, férfias bátor­
ságot a gyönge leányba és titáni erőt, ha 
lnltmegv tő elszántságot a beteg ifjúba.

negyedóránk van, mindenki „vesz“ és ha a követ- a leánya Után Jött. IFolytatjuk.J __________ ____

KELLNER és WlTrüTr^zíet üzlete Csapo-u. 22.
megnyílt. — Nagy választék. — Olcsó árak. — Szolid kiszolgálás.



1906. május 7. DKBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Nyilttér.

Menyasszony-selyem
85 krtól 11 írt. 35 krig métere minden sziliben Bér­
mentesítve és elvámolva házhoz szállítva. Gazdag 
mintaválaszték forduló-postával. Henneberg-ea» 

lyemgyára Zürich.

Imit igyunk?
hogy egészségünket megóviuk, mert csakis a
természetes szénsavas ásványvíz erre 
a legbiztosabb óvószer. Elsősorban a mohai

forrás mint természetes szénsavdus ásvány­
víz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó sava- 
nyúviz ; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak 
biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a 
benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere 
a legkülönfélébb gyomor, légcső és húgyszervi! 

betegségeknek. Azért tehát

Használjuk a moha 
ÁgneS-forrást, ha ét­
vágyhiány és emésztési 
zavarok állanak be.

Dt. Gebhardt.
Használjuk a mohai 

Ágnes-forrást, ha máj­
bajoktól és sárgaságtól 
szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Használjuk a mohai 
ÁgneS-forrást, ha gyo­
mor-, hél- és légcső- 
huruttól szabadulni 
akarunk.

Dr. Kétly.
Használjuk a mohai 

ÁgneS-forrást, ha a ve­
sebajt gyógyítani akar 
juk. Dr. Kövér.
Háztartások számára másfélliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes érték# mes­
terségesen szénsavval telitett víznél, sőt a 
szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes- 
forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen 

megszerezhesse.
Kedvelt borvi*. — Kedvelt borvi*.
Kapható minden fiiszerttzletben és elsőrangú 
vendéglőben. — Főraktár ffláyer lenő fttszerüz- 

letében Debreczen
Ugyan itt ingyen kapható az Ágnes-forrás dí­

szes kivitelű ismertető füzete.

Szolyva Hársfáivá gyógyfürdő
Magyar Gleichenberg.

(Bereg megyében) Vasúti állomás
Gyógy eszköz öle: Hidegvizgyógyintézet 

vasas- és égvényes savanyuviz és fürdők, sós 
és fenyő belégzési intézet, villany massage.
Állat dö ftitdőo: vr>s Gyógyszertár. Kitűnő
ellátás és lakás. Mérsékelt árak. Idény tr á
justól októboiig. Mz újonnan épü t „Erzsébet 
szálloda* már a folyó évi fürdő idényben 
megnyílik.

Prospek'ussal és egyéb felvilágosítással 
szívesen szolgál

A ftirdőigazgatóság

DEBRECZEN, Kistemplomoazár.

Menyasszonyi Kelengye
Női divat

Külön szőnyeg osztály.
á 5 Függönyök 5b
1 Ágy- és aäztaiteritok F
\ SS Linóleum 5 f

óriási raktár í!
.■IMJA., r*

ÄSe r szebb
Blousok, Aljak

Leány és női

felöltőit
(tus választékban feltűnő olcsó 

árak mellett kaphatók

Halmágyi Sámuel
utóda

áruházában, DEBRECZEN.

aa Alapittatott 1828. évben.
FUVESSY LAJOS

előbb

Füiressy Bertalan
érezöntőde és kútfúró vállalata

^ Simonffy-utcza 15 szám
Aján’ja saját készitményü
kút szivattyúit 3. évi jótállás­
sal. ló vizű kutak fúrását
helyben és vidéken gyorsan 
és a legjutányosabban jót­
állással eszközök

I

E hó 10-én
nyílik meg

Krausz Gyula
rövidáru-, rofös- és

. kénmimka üzlete
Kossuih-u. 15.
5« a gyógyszertárral szemben. 4 I Elfogad betéteket

Komlóssy Lajos
fűszer , mag- es gazdasági czikkek raktára
DiBRECZEN, Piacz Haivan-uícza sarok.

Ajánl:

Rézgáiicz, Raffia, 
Jutiafonalat
minőséget és olcsó árát illetőleg ver­
seny nélkül! liszt harmat(Oidium) szöiö- 
betegségek ellen kipróbált legjobb szer
a réz kénpor, eredeti tranczia-kénpor.

Ára 50 kilogrammos zsákokban 
22 fillér kilónként, 2—10 kilogrammos^ 
zsákokban 22 fillér kilónként.

Használata legolcsóbb és mégis a 
legbiztosabb.

Kapható és megrendelhető :

Komlóssy Lajos
fűszer- és gazdasági czikkek raktárában

Bebrec en, Piacz Hatvan utcza sarkan.
Telefon 213. szám. Telefon 213. szám.

Divatos napernyők
Jó mosó széles Belaii

30 és 40 kp.

Gosmanosi mosó áruk,
ei. m BatistÉ,

ira!i Anal,Zeitek
olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnsl
OEBBECZEH, Rózsatár.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Fiacz-utcza saját ház.

Austria Magyarország legnagyobb

festék-, lakk- és kencze
gyár egyedárusitását elnyerve, 
i zon a kvllcmt s ht-lyzr tben va­
gyok, hogy egy doh' z gyorsan 
s áradó magtalan Linóleu­
mot 60 kr. E y dob z tar ós 
és feinlmulbatftt an Boros­
tyán p dió lakkot 50 kiért 
adhatok. — Tessék meggyő­
ződ' i Hatvan-utcxft 5. Eled 
gzá.mu bolih' lyiségben. T'~:"

Neumann Nándor
kizárólagos festék 
gyári raktárában

DERECZFN Hatvan utcza 5. szám

4% kamatozás mellett.
Kölcsünöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönőket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

Vesz és elad
Értékpapírokat nevezeteden bel- és kül­
földi járadékokat zálogleveleket, sors­
jegyeket részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon

Bak tárvállalata elfogad árut beraktá­
rozás czéljaból és arra előleget is nyújt

a legelőnyösebb felt telek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője
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3jgr Ä legolcsóbb

Férfi és fiú
ruhák

Grünfeld Adottnál
Oebreezenben

a Kistemplom mellett kaphatók.

Megérkeztek
legújabba tavaszi idényre

IngyenNői divatszövetek,
Gyapjú és bordurosDelamek

50 krtől feljebb.

Slou'se selymek
Divatod ruhadiszek

Csipkét, szállások és bélésárak

kap mindenki kívánatra

„érdekes általános katalógusomat“
több mint 1500 ábrával, a mely mindenféle szükség­
leti ezikk és érdekes u’donságok vásárlásénál nél­
külözhetetlen. Egy levelező lap a ezim pontos meg­
jelölésével elegendő, mire az -érdekes általános 
katalopa“ megküldése következik. "SSÜÜLi-i —. 

Czim :

Heinrich Kertész, Wien, I , Fleischmarkt
18-162

Szabó Lajos tü?i czépel
DEBRECZEN, Rdzsalér. Legújabb divat«

gyapjuszövetek
férd és fiú ruháknak

Dumán és Kurz
Kossuth-üteza 3.

Maradékok fél árban.

Gook és Johnson
amerikai szab. tyukszemgyüriije.

A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, 
nagyszerű hatással és azonnal fájdalommeg- 

sznntető.
Kapható Ausztria-Magyarország minden gyógy 
szertárában, 1 drb borítékban 20 1, 6 drb 
oartonban 1 kor. postai küldéssel 20 í.-el több. 

Főraktár Magyarországra :
Török József gyógyszeriára

Budapest. VI. Király utcza 12.
Központi raktár Ausztria Magyarországra ; 

rZnm Samariter“ Graz.

RmKFB

Mi]

Félix gyógyfürdő Nagyvárad 
mellett. <-

Európa leggazdagabb kénes héwiz-forrása 
49o C. 17 millió liter napi mennyiség, a kén­
savas sókban gazdag és hidrogént is tartal­
mazó hévviz. Javallva van fürdő alakjában 
csuzos és köszvényes hántalmaknál, csonttöré­
sek, ficzamodások után, idegzsábáknál [isbivas] 
bőrbajoknál. Női betegségeknél idült méh- éa 
petefészek-gyűl adások, méhliurut, medencze- 
beli sejt-zöveilob és izzadmányoknál, idült 
veselobnál, Brigth-kór stb. IvÓgyÓgvmÓd alak- 
[ábau pedig idült gyomorbátitaiM aknár, ma­
kacs székrekedésnél, vese köveknél, a máj- 

és epehólyag betegségeinél.

Sárgaság- és epeköveknél meglepő 
gyógyhatás.

Hév szállójában 20u újonnan bebutorozott 
szoba, 70 holdas park, gondozott séta utak, 
gyógyterem, étterein, tenniszpálya, könyvtár, 
regényes kirándulások, vasút állomás, posta, 
távirda, helyközi telefon, hétezernél több ál­
landó íürdővendég, 50.000 kiránduló, gyógytár, 
állandó fürdőorvos Teljes penzió október 1-től 
ZZITTT. május 1-ig napi ti—8 korona, ő.........

Egész éven át nyitva
Prospektust küld a fürdőigazgatóaág.

TÓTH GYULA
waskereskedö

Debreczen, Piacz u. 20 és 27 sz
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertész ti és gazdasági szerszámokat és fels -Pressé­
ket Kerti vashutorok, gyermek kocsik, fürdőkádak, 
jégszekrények, vas- és rézhutorok, peronospora- és 
kerti fec-kendők minden vas- és faiparhoz való 
szerszámok tüskés kerité? Imalo’t, épi'kezésekhez 
vasgerendák, vas- és porczel’án kályhák, utöbbi nkhoz 
multiplicátor [hőfejlesztö] betétek, méhészeti czikkek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Hirdetmény.

un

SgMÉ;

ÜB

Ezennel közhírré tétetik, boay miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium e'lenörzö közegei 
a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XVI sorsjáték) I. osztályára i zóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a fö-

árusitóknak^ *11 ^tAIh^zá^a <1905^ m8jüS hó 25- és 26 án tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami
ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Esku-tér, 
bejárat a Duna-utcza felöl.) - Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók. 

Riirlane-U 11)05 évi április hó 30 ál). Hagy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósaga.
Gróf TELEKI. HAZAT.
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Kréméi* Jakab
kárpitos

Simonffy-utcza 27 szám
KivÄi'a ok n i der rx‘n:ükárpitos 
munkát, u. n . Sálon garnitúrák, 
díványok madráczok önműködő 
rolettak készítését függöny ké­
szítéseket valamint csipke-fiig 
gönyök tisztítását 

mindenféle avitásokat jutányos árban eszközlök.

5460/1905.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város házi­

pénztárának és a házipénztár által 
kezelt alapoknak 1904. évi zárszáma­
dása egybealliitatván, az, az 18k6. XXI. 
t, ez. 17. § a rendelkezéséhez köpést 
a f. évi május hó 4-től 15 napi köz­
szemlére a városi számvevői hivatalnál 
kitétetett. *

h.rről a varos adózó lakossága 
azon felhívással értesittetik, hogy a 
zárszámadás a fent kitett idő alatt d. 
e. 9—12 és d. u. 3—6 óráig a szám­

vevői hivatalnál megtekinthető s hogy 
az eiien egyes adózók észjevételeiket 
a közgyűlést megelőzőleg 5 nappal a 
Tanácshoz beadhatják.

Debreczen, 1905. május 4.
A városi tanács.

VI.n szerencsénk a nagy rd- mii 
közönséget értesíti ni, h -gy a világhírű

Borszéki borviz
kizárólagos főraktárát Debrecen és
H jdumegyo résévé átvettük e vizet a 
fogyasztó közön.-t gnek következő á: alt­
ba» adjuk :

2 literes 48 fillér, 1 literes 34 
fillér, 7* liter 26 fillér. — üres üve­
gekért viasza, dunk 2 literest ét 8 fill.. 
1 literért 6 iilléri, 7a literesért 4 ükért.

Viszonteladóki alt es vendéglősök­
nek igen előnyös árajánlattal szó gálur.k. 

Tisztelettel

Lusztig és Bán
íüszt-r kereskedése

Simonffy-utcza 2, Városi bérház

Orosházi Kenyársiitőds és Élelmezési Csarnok
ajánlja

Tiszta tejjel cs valódi vajjal előállított tinóm fehér és Luxus süteményét
valamint

1 kg. 0 ás lisztből hófehér kenyér . . 1 kilo 16 kr.
1 kg. barna kenyér........................ 1 kilo 10 kr.
Uj máltai burgonya............................ 1 kilo 16 kr.

Spárga, bab, lencse, borsó, dió, szilva, lekvár, tojás,
eczetes ugorka, zöldbab, méz a legolcsóbban beszerezhető.

I NEUBAUER JANOS
vasnode*ony-exöwet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
ÖEBRECZEN, Kétmaiom-utcza 4-ik szám.

Üzlethelyiség i Piacz-uicza 12. az „Arany Bika** szállodával szemben.
tp., Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösinerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a iegegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rolt, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szóró rosta szöveteket, föld- és kavics át- 
üányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval miodpnnemü drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba- 

- ‘.skc-: ■ ' . .......... . dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést
Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 

felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében
Stivánatrz* képes árjegyzéket ingyen és béí mentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

Konyári Sóstó fürdő
HBF* megnyílik ági ills hó 30-án.

Gyógyítja a körvély kórt s annak következményeit, u. m. csontszut, csont 
velőiob. összezsugorodott ízület stb. mindennemű köszvényes csnzos bántalmakat, 
bármiféle bőrbajokat továbbá sápkór, máj lép, vese és belső daganatokat külö­
nösen női és férfi bajokra legkitűnőbb hatású.

Fürdő orvos : Dí MÖIÍC2 Ernő pocsajt tb. járás orvos.
Kifogástalan tiszta fürdők, .jói berendezett lakások, jó vendéglő (kitűnő 

ételek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletem alatt állanak) éi a mi fő, 
melyen leszállított árak mellett rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülnek a 
t. fürdövendí'gak.

V -1 úti állo’nfts : Hosszupályi, Debreczen—N.-L6lai vonalon. Posta és táv­
írda állomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik állattak rendelkezésre.

Tisztelettel

FRANK ZSIGMOND
a Kenyéri Sóstó fürdő kezelője.

■ 20,000 darab nemes rózsatő*

V
V
V

v
V
V
V

a lég­
árakban készíttetnek.

a legkitűnőbb fajosból, szép erős példányokban, igen jutányos árakban.
Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét

mtikeríészeti és rózsatelepem
megtekintésére, a mely különösen a kertészkedő közönségnek igen tanulságos. - Virágüzletemben 
Ízlésesebb csokrok, koszorúk, virágkosarak s mindenféle modern díszmunkák szolid

Frissen vágott virágokból állandó nagy készlet.
A mai naptól kezdve ugyancsak virágüzletemben kaphatók a következő sajat termelésű frriss zöldségeim u. m

fejes-saláta, karalábé, ugorka. champignon gomba (csipke), hónapos retek.
A nagyérdemű közönség szives partiogását kerve vagyok

Blflkertészeti és rózsatelep: kiváló tisztelettel: Virásízlci:
tjjf a JIÁV. főállomás mögött. Csolnakásó tó PA IX "ét AS fiYIlliA.
, ,, mellett, n. n. Egylctkcrtben. * JillákAüM A w
^ Telefon 341. szám. mtikertész.

Piacz-utcza 26 ik szám., Nagytózsde 
mellett.

Telefon 304. szám.
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apró lm
10 silóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 iliér A 

I etr kisebb hirdetés 40 fii lér. tT«wtav h«<«1trhAI <»o
Jett rniuden »*« 4 für Vidéki tudakozód ásná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Le, szebb fiú- és leány ruhák a Párizsi Divat 
Áruházban kaphatók.

Sorsy fele pemetefű ezukor, köhögé snél » 
iegjobb c/ukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fősz* r- 
üzletében) Budai ezukvászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Di-biec en, Piacz ulcza 42.

Bemek nyaralóhely. Parkírozott érdi mellett 
lßuO négyszögöl tér nő szőlővel, Bocskai 
k rli állomástól 2 pi rcznyire. Debreczen- 
tői naponta ö’ször vasút. Előnyős feltéte­
lekkel eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Mosónő há hoz ajánlkozik Piacz-u. 21. szám, 
jobb k z felől második ajtó.

Correpetitor felvétetik gimnazistához Piacz- 
utc'za 45.

uv.ifííiiCZnÁNí i1 í í.KM UjSÁC '-»lő májút 7.

1000.00

MACIT!
Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp­

ile, Stiria egyedül esi kis Keszler A, nál 
ná» kaphatok Debreczen, Pb ez és Si- 
monfiv-uteza sarok.

Nem gyári, hanem saját készitményü Czipői 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Piacz u. 34. sz. Közvetlen a 
tőposta melleit.

Eladó a csapó ntezai 52 száma sarokház
elköltözés miatt. Bórhozadaka évi 2800 
korona körül. Benne két úri,lakás, víz­
vezeték, gáz. Boltheiyiség korlátlan ital- 
mérési joggal. Bővebbet ugyanott.

Szemüvegek és orr csipt« tők Fischer Jakab
szakértő látszerésznél Piacz u. 23. sz. kap­

hatók Távcsövek és látcsö­
vek, kipróbált aneroid lég- 
sulymérők (időjelzők) nagy 
választékban.

900 négyszögöl szőlő C apókert II-ik járá - 
ban ha/h nyéknek feloszt .a is eladó. Czim 
a kiadóhivatalban.

Nagy Lajos házusságközvetito irodája C’apó | 
u. 13 szám. (az udv.v ban jvbbra) a me­
zőrendőrkapitány ság mellett. Telefonszán• 
335 A házasulandó főiek jegyzék« állan­
dóan kifüggesztve van az iroda kapu jár 
helyezett kis szekrényben d. e. 8—12-ig 
d. u. 2—7-íg. Előjegyzési díj 2 korona.

70 kr. egy Óra tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent Anna-utcza. 2. szám. 
Tanuló felvétetik.

Linoleum szobapadlcmáz, Bernstein padlo- 
lakk azonnal száradó, vizze.1 mo ható 
tükörfenyü 1 doboz 65 kr. 1 kg. törm. 
csokoládé 90 kr. 1 üveg pezsgő valódi 
1.50 kr Merkli Ferencznél Füvészkn-t-u. 
14. Telefon 374.

Egy utczai bútorozott szoba Egyháztér 13. 
szám alatt azonnal bérbe kiadó

Vasesztergályozást, vasgyalu-
iásí, gépjavítást a legolcsóbban vallói 
Preiszler Mór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz utcza 22.

Gyakorlott varró leányok kézi és tanú ó~ 
lányok azonnal felvétéinek. Czim a ki 
adóban.

300 hold kitűnő tanyá-birtok szellővel egy üti 
I olcsón eladó. Kis részletek is kaphatok, 
i  ———- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Egy fiú mkatos tanoocztia k fölvétetik Piacz 

í utvztt 38. Weisz Edénél.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányosabban ('s jól nil ás 
mellett eszközli Földvári 
L debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerekpárok és alkatrészeik rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon- 
szám 168._________
Divatos női- és leány kalapok 3 koronától 

feljebb kaphatók a Párizsi DivatÁruházban.
ügyes fiztál segéd, l.i a kirakat rendezéshez 

is ért, azonnali alkalmazást nyer Fisch 
Testvéreknél. Ugyanott, egy t áruló fize­
téssel felvétetik.

Kőkert Gusztávné vizsgázott mass' use. El 
vállal orvosi rendelésre hidegviziedörzsö-' 
léseket es ma ziro ást Dar bos-utca 58.

üj részletüzlet C*apú-u. 22. megnyílt és 
I aj a ri vas.on, kansvá-v, kész férfi ruha, 
! szövet es mosó arukat s.b. nagy válasz 
I lókban a legolcsóbb arak mellett.
Még ez évben meg akarok nősülni, ép ezért 

ezen a már nem s; okatlan utón keresek 
polgáriasán neveit, házi leányt, kinek 
: egalább 2000 frt hozománya van, mivel 
ezen péí z üzletnyitáshoz szükséges. Iparos 
ember, 28 áves vagyok. Leveleket „Há- 

j zassag 28.“ ezitnan kérek a kiadóba.
I Keresek egy jókarüan levő ottományt, egy 
I márvány pminis irimót es kői márvány 
j piutnis szép ejje 11 szekrényt. Czim a 
i kihdónan. e
1000 holdas vagy nagyobü birtokot vennék. 

Príma lold. Hajdú vagy Szabolcs varmc- 
gyókban. Ügjiiukök kizárva. Ajánlatokat 

1 (eveiben kerek a kiadóba.
100 150 liter tej naponta! állandó megvé-

I telve heresietik. Czim a kiadóhivatalban.
„Korona vendéglő kiadó (Csapó ulcza 17.

I Szám,) Értekezhetni felőle ugyanott.

Boldogfalva kert 1. járás 43. szám alatt egy 
nyilas szódé jutányos áron eladó. Érte­
kezni ugyanott a luujdunossal

Egy jó karban lévő hintó jutányos álban 
elad >, Var utcza 6.

Felvágatlan újságpapír kapható a kiadó- 
hiv/.ta ban.*

Egy jókarban lévő jégszekrény kerestetik 
Czim a kiadóhivatalban.

Egy raktárhelyiség Piacz- és Csapó utcza 
soká (ti < ne ng'T ház) kiadó.

Fajtiszta Fox-Terrur eb k (Sima rző ekj 
patkány és róka ir á ra ki ü ö *k. K p* a- 
tók és előj gyzéseket elfogad „H .iriobágy* | 
kennel Debr ezen, II. j. Homokit rt 180 íz.

47 hold »eketelő d tanyával, Homokkert mei 
le t hat holdas "bizia ó és negyedfél hó d 
ondódi fid emdók. C dm h ki dóban.

IngvasalÓnŐ felvételik a gőzmost d ban. Cs k 
telje en gyakorlott egyén ajánlkozása vé­
tetik figyelembe.

Ki n.ég eddig soha szerencsekisérletet 
nem telt az o z ály orsj dókban, vegyen 
egy sztrenc-esorsji gyei KISS bankházá-

Egy kiválóan alka más hónapos lakás: 1, 
eseileg 2 szona, kert ht-s-málalt: 1 20—25 j 
forintért f. hó 15-éiöl kiadó Miklós utcza j 
1. sz. alatt.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-sö ajtó 
balró. az udvarban.

KISS
ban, meri

szerencsejti NAGY!
Kinek még eddig sz osz»álysorsjátékban 
ereriménre nem vo t, tegyen kísérletet

KISS bankházában mert

KISS szerencséje NAGY!
Több ezer fél nye t a lefolyt sm-'-játé 
kokiján nagy bb nyert menyei et KISS 

bankházában
Äz eddigi húzásoknál
szerencsénk volt már

Háromszor a jutalmat

koronát 
és egy nagy nyereményt

koronát -

L

2.200.000Összesen
4 sorsjegyre

koronát t. vevőinknek kifizeti i.
Minden egyes húzás után közzétesszük 
a legnagyobb budapesti hírlapokban a 
n -dunk nyert sorsjegyek jegyzékét úgy, 
hogy n indei ki meggyőződhetik, mi ze­
ne t vevőinknek különösen kedvez a 

szerencse
Kihúzott nyeremények azonnal 

kifizettetnek.
Kis re je meg szerencséjét KISS bank 

házában mert

KISS szerencséje NAGY
X XYI. sorsjáték I-ső osztályának 
hozása í. é. május 25 és 26-án lesz.
A is I. omtályu sorsjegyek árai:
Egy nyolcadik 50 f. !j Egy fél ... 6 K. 
Egy negyed 3 „ — „ || Egy egész . 12 „

Kiss Károly ás Tsa
a magyar kir. szab. osztály- 
sorsjáték főelárusitó-helye.

Budapest, Yt., Erzsébet-köruí 19. sz.
Kiss-féle sorsjegyek kaphatók

H0B0VITZ ZSIGH0ND
könyvnyomda és papirkereskedésóben

DEBRECZEN.



Gaedicko ss erenceéj« 
W" óriási !

a XVI

19ófi. május 7. DKHRfiCZkNI 'VTI

Tökéletes kutszivattviilc-
kerti fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, minden épi - 

kezesi vasontvények, legjobbnak elismert

Borsajtok és szőlőzúzók
minden^közvetítés kiírásával költségmentesm^helJLu

első kézből, jutányosán
csakis gyártelepünkön kaphatók.

Gfteüzemr* berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott
vas- es rézöntődé, gepmnnkáló-, lakatos-, kazán- és kovács

műhelyeink — egyes osztályaiban is kittinő szakerők által 
vezetve a mai előhal do't gépészetnek minden ágát mivelik :

Eszterga- és gyalumnnkák 2 m. átmérőig végeztetnek ! 
Gazdasági- és iparigépek szakszerűen, olcsón javíttatnak ! 
Gdzhengerfúrások — a gépek leszerelése nélkül — vidé­

ken is teljes» tetnek !
isit átveszek — bármely anyagból valók — helyben ál-
lltlStnílK CIO . nz 6 ska darabok beküldése, hogy helyettük 
pontosan munkált uj darabok szállíttassanak.

A t. gazdaközön ég e nemű szükségleteivel nincs kizáró- 
ao,'.öválj0SI‘': itt több figyelemmel, gyorsan és Jntá-

nyosabban lesz kiszolgálva —- s cs-.k önérdeke ellen vét, ha a 
hazai iránti bizalmatl anságból fentiekről meggyőződést szerezni 
nem kívánna. — Szolgálatkész tisz'elelteln Kívánná. — szolgálatkész tisz'eleltel

“a® CCf vasöntőde és Géplakatosáig ^
Peterfia vegén, a hadházi-utczában — . . ... 51 ^
—Sürgöny es levelczim : Vasöntöde, Debreczen.

Kovács Mihály
fűszerkereskedése, DESBECZEN,

Gróf Dégenfeld-tér. Tisza-palota

Ajánlja saját termésű tisztán kezelt

asztali borait
1 literenként 26 kr, — Széles­
körben elösmert legjobb zamatu
Nyers, Pörkölt és Darált kávéit,
Stokeraui, Szepességi Borsót, 
Lencsét, Nagybányai, Boszniai
Aszalt Szilvát, Lekvárt, Diót és 
mindennemű fűszeráruit.
Az áruk minősége, tisztán kezelése 

s pontos kiszolgálásért kezeskedik.

Saját őrlésű
© fehér asztali só. ®

|y||gj|SL Komáromi M.
mfihangszer készítő kereskedő és zongora hangoló 

-síDebreczen, József kir. herczeg-ntcza 2. szám. 
C "’Pmiy Bifca szálloda mellett.
' — Legnagyobb hangszer üzlet. =

«rimw,5?rí!m me2tekintPni fs meggyőződni Zongora, Pianinó. Harmonium és 
Részletfizetésre is^{ r ^ éa a!katrés',ei- Tchók féle zongorák ,s kaphatók

Czimbalom nagy választékban.
A t. zenekedvelő közönség figyelmét felkérem, ki hangszert venni akar 

erem uzle.emei csak megtekinteni szíveskedjék, nállam küü ő mester hangszerek
szerű mfihfllv hoP 08 ákulÖ !f61 íormákbln' mi értíök a hangszereket, mert szak’ 
mffp? h6y h UJ hani?szerek és javítások is késziünek. Tökéletes munka bár 
mifele hangszer legren is nemcsak elárusítók vagyunk.
“——“ Zongora hangolást vidéken is teljesítek. ---------
ké-em JtLLTrT fZakkéPzett bangóiéval hengoltatrn óhajtja és tökéletesen 
,Té0®‘ «egemet figyelembe venni méltóztsssók, gramophen és Phonográf és le-
190? éííe s°SÍÍ>nJemez 2 odaU bejiUs:”'y’ 'gramophon 40 koronától feljebb. —

é, bccmréíct” "** és ~ R*i h-ngszert

A XVI-ik magy. kir. szab. osztály­
sorsjáték nyereményeinek sere

zata.
110,000 sorsjegy, 55,000 nyerem*
Minden másr dik sorsjegy 

nyer.
Legnagyobb nyeremény esetleg

I millió kor.
korona

1 iut lom 600000
1 nyer. á, 40U000
1 , 200000
2 . 100000
1 , 90000
2 , 80000
1 » 70000
2 , 60000
1 „ 50000
1 „ 40000
5 „ 30000
3 „ " 25000
8 „ 20000
8 „ 15000

36 „ 10000
67 „ 5000

3 „ 3000
onl » 2000
803 „ looo

lb28 , 500
„,í!2 * 300
34450 „ 200
4850 „ 170
4860 „ 130
,E . 100
4350 . 80
3350 e 40

55000 ’’ösLgbeiT' 14.459.00

V

ll/löíill). 0;
Az első osztály hu ás a már

8905. május 25« és 26* lesz»
Az első osztályú sorsjegyek árai:

Jjgy egész egy fél_ egy negyed egy nyolc7ad
12 kor 6 kor. ~ 3 kor. 7.50 koT”

Az evedet! sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az összeg 
elő etes megfizetése ellenében történik. A legkényelmesebb 
és legolcsóbb a postautalványon való rendelés. Minden meg 
rendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet. A hivatalos 
nyereményjegyzéket azonnal áthúzás után küldöm szét.
Befizetési lapokat a pénzösszegek dijmentes átntaihatása
czéljából ingyen b csátok ügyfeleimnek rendelkezésére. ..
BjC8esmegrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám juttatni

GAEDÍCKE A.
bankháza.

Magyarország lovnag- óbb szerencsogyüjtödéje.

BUDAPEST, Kossnto Lajos-nlcza M. sz-
n

Eövid időn belül

15 milliót
fizettem ki t. vevőimnek, köztük a

következő főnyereményeket:
600000 kor. 7a 62551 szám
400000 n V4 11119
4 0000 9 V428916
400000 n 8/s 33464
100000 V« 42758
100000 n V. 49878
100000 4A 87991
70000 7i 61-912
60u00 •A 17357
60000 n 8A 78863
60000 9 *U 82528
60000 7, 97263
30000 8/8 6920
30000 8-a 38o91
30000 aA 90964
25000 4 A 23481
25000 *A 30049
25000 1 V, 44411
25000 4A 87851
20000 *A 14674
20000 V* 28950
20000 8/g 33402
20000 •/. 35862
20000 4A 44410
20000 4A 53565
20000 7, 60781
20000 % 78848
20000 4A 88874
15000 7i 31121
15000 4A 57734
15000 n 7. 77950
15000 4 4 82506



” Hotorkei-ékps
Mvm ftalési feltételek mellett.

mm

Ms®

„k ule«“l ■ i ■ inrr Ttgjr " —-

Jegygyei
legjobb, legkledósabb s ennilfogi» 

legolcsóbb «zapp«. — Mlnda* 
káros alkatrészektől mentes

Mindenütt kapható!
Bevásárlásnál különösen arra ügyellünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével fegyen ellátva.

sMíaa

0E13RKCZEN1 FÖütiETLKM UJHaG itiuö. május 7

Megérkeztek
a legjobb minőségű Hamburgi, Creás 
és csórna fonal vásznak, „Schroll“- 
féle chiffonok, Csíkos jegyű havasi 
vásznak, Damaszt asztalneműéit, 
törülközők, minden fajta vászon 
zsebkendők, Matraczok, Derékaj- 
tokok, saját készittetésti paplanok 
továbbá megrendelhetők minden­
nemű férfi. női- vagy gyermek fe- 
hérnemttek minta vagy mérték után 
szolid olcsó szabott árak mellett

Nádudwapy Lajos
vászon-, kézmü- és rövidáru raktárában

Vágó Andor féle üzlet, Piac/, n 28.

Plasztikus
szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis

mérték ntán készített
llfüzsSt

használ.
Hölgyek óvakodjanak a
gyárilag előállított fűzők 

asznál áfától mert ezek 
a legnagyobb mértékben 

ártalmasak a szervezetre 
mig ellenben a mélték 
szerinti készítésű mellfti- 
zők az egészségnek meg 
óvása czéljából orvosilag 

is ajánltatnak 
A legjobb egészségi 

fűzök készítője .
Piacz-n- 42. szám
Lamprecbt-paictábaB

Goldstein Karelin.

pF*" Ä technika legkiválóbb alkotásai
a motor és kerékpár ipar terén

csakis

ROSENBERG HAMMER
kerékpár és varrógép-műhelyében (Riacz-utcra 2. sz.) találhatók.

Dusán felszerelt kerékpár és alkat­
részek legelőnyösebb bevásárlási forrása.

MIH ALÓ VITS J.
éti mülabora tóriuma a > Kígyó «-hoz,

gyógyszertára s gyógyszeress
Debreczenben, Főtér 31. sz

kö^keAveltségnek örvendő készítményeit :
“ * ——ri nM DAHAAe.fólA

tt a. Xarczszépitő s bőrápoló kenc-Harmat-créme csét( mely teljesen ártalmatlan
nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üde- 
séget finomságot s hamvassagot kölcsönöz. Az arezot tisz­
títja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvorossyg,
mái folt. som őr. szeplő s egyéb tisztátalunságnal. 1 tégely har­
mat créme ára 1 korona. A kréméhez használandó poudir. a 
-r-m- a ^ mely az arczi ak ude, iijuHarmat-arczpoi , szjnt kölcsönöz, bárom éle
színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme színben. Khüuo 
i tata teljesen ártalmatlan volta s finomsága által ve eked.k 
minden más készitmenynyel. Jól t^paci es igen jól fed. PrO
SSS&WÍÍ: A Molhtergm *&,„
arcz s különösen kézbőr-ápoló lohadok, mc y a bőrnek se 
lyemszerü lágyságét, báraonyszeru finomságot kolcsoi oz. fi - 
bérit, az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos s rögtöni. Nap 
égette ví.gy szólkifujta kezeket vagy arczbort « legrövidebb 
idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult kex.eket e 1 du 
vul* kézbőrt fehérré, puhává változtat. Lgy UVCg HIoll1 g

ára 1 korona

gpgr Dp. Borsos-féle

11Növényi-haj szesz, Ä'

Nem zsíroz. Nem piszkitia a fehérneműt. Teljesen ártalmat­
lan Elősegíti a hi.jnóvést.l üveg hajkenócs ara ivagy
2 koron«,. Növényi hajkeiiocs.

Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s 
kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s -BY 
oly; n kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajs •
Ezen haikcnőcs is teljesen ártalmatlan. Határa gyors, b .
1 tégely h^kenőM ára^l korona ételen CSUkamajOiaj
lelje-en íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
se végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalov. a

Chiun-bor \ , #,eg ára
Chum vas-bor. f
Conduraugó l«or ^ 1 kor 60
Pey sin-bor

ara i Korona. »__ * ... * - u~n «er
Szomorodni b-rbó. M-J» *

Kagy raktár bel- ás külföldi gyóg}sörkülönlegességekből

I



IszákossáQ nincs
Kívánatra bárkinek bérmen'esen küldünk egy próbát 
a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes Italban 

egyformán adható az Ívé tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint 
a vitái; minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása el­
lenszenvessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyerme. 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem 
is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől meg­
mentett, kik ké öőb józan polgá­
rok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatal embert a jó útra, 
és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel 
meghoszszabbitotta.

Az intézet mely a COZAPOR 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba 
adagot és egy küszö»ő írásokkal telt könyvet díj és 
költségmentesen küld, hogy -gy bárki is meggyö- 
zödhe-sen biztos hatásáról, kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk ki szerünket raktáron tartja és ki 
bárkinek díjmentesen egy könyvet ad a következő ■ 
Balázs Ödön gyógyszerész ur

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg 
Debreczen kivül lakók egyenesen Londonba intézzék',!

COZá INSTITUTEINGYEN PRÓBA 38. sz, 
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az. intézetnek.
(Levelek 25 liliér levelezőlapok 

10 Iliiéire bórmentositendök.)

(Dept. 38.),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

4

számozógépeket, pecsétnyomó 
állandó testékpárna és ízléses

Hivatalok és magánfelek
részére ! nzZZTZT.

Ruggyanta és 
Réz bélyegző *

i
4
4

\ 
4 
4 
4
,e

gyorsan, pontosan és olcsó 
árkan készít

az Első debreczeni

Ruggyanta-bélyegző-gyár
és nyomda

Simonffy-utcza 5. szám

Hajduvármegye és Debreczen sz. Mr. 
varos Főispánja.

332/1905.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvény- 

hatóságánál évi 1800 korona fizetés 
és 400 korona lakpénzböl álló java­
dalmazással egybekötött 2 (két) rendőr- 
fogalmazói állás üresedett meg.

Ezek az állások az alábbi határ­
idő lejárta után tartandó legközelebbi 
rendes közgyűlésen választás utján 
fognak betöltetni.

Azok, kik pályázni kívánnak s a 
törvényes minősítést kimutatni kepesek, 
felszerelt pályázati kérvényeiket hoz­
zám folyó évi május hó üO-iit napja* 
nak délután 5 órájáig annyival is in­
kább nyújtsák be, mert a későbben 
érkező pályázati kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán 
esetleg megüresendö állásokra is pá 
lyázat nyittatik.

Debreczen, 1905. május 4.

Domahidy Elemér
föisuán.

ilpil

G ■M k 
Blg i\ml

'■aiVeVidv»
Eiszíiüsszer.

Dr. Burger Péter
orvos

lakását f évi április hó 25-étől
Piacz-utcza 55. sz. alól a

Dégenfeld tér 10. szám alá 
Kenyér-piacz (emelet)

Helyezte át.

Óriási szerencse Töröknél!
V _ IMI______»I___ m m ___ az a szerencse, melv bankházunknak kedvez.
r eiuimuanataan i-01,i idő aj«it 19 mhó to-onánái több nye
reményi fizettünk i nagyrabecsült vevőinknek ; egyedül az utóbbi hat hónapban
a 2 legnagyobb nyereményt, és ped g

a 602.000 koronás nagy jutalmai a 98924 sz. sorsjegyre,

a 400.000 koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre,
továbbá 100 000, 80.000, 70.000, 60.000, 25 000, 20 000, több 15.000,
10.000 koronás e ezt ken kivül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjutekában vegyen részt és rendeljen náiunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődéi lß. g|(|B()00 sors.ÍegYre 55,000 Par)znYeremény
magyar osztálysorsjálékban ismét ”jut összesen
14 milÜO 459,000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Mindenki keresse nevét!
(melyet a. ti. o. sorremlben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg exerencséjét 
azon számmal, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll.

•Adói
Adolár
Adóit
Ágnes
Ap-ost»e
Aladíu
Albert
Alfréd
Ákos
Amália
Ambrus
Ander
Andrae
Anna
Antal
Aranka
Armand
Arnold
Árpád
A vtluu-
Aurél
Attila
Balázs
Bálint
Barnabás
Béla
Benedek
Bornál
Berta
Bertalan
Blanka
Bodoyr
Bogdán
Borbála
Boriska -

983 
4143 

123112 
20422 
22511 
24242 
28018 
4430*1 
59119 
72613 
82911 
88145 
SÄ..05 

990 
4948 

12417 
20593 
22514 
24248 
28828 
44389 
59142 
72915 
828211 
83155 
83511 

274» 
5198 

12124 
20978 
22623 
21251 
888811 
66273 

. ’»145 
12019 
82 31

Cecília
Celesúu
Dániel
Dávid
Dénes
Dezső
Domokos
Dóra
Dorotea
Edith
Ede
Edwin
Elek
Elemér
Emi)
Endre
Ernő
Ernesztln
Erwin
Éva
Erzsébet
Eszter
Etel
Fábián
Félix
Ferdinand
Ferenc
Flóra
Franciska
Frida
Frigyes
Fülöp
Gábor
Gabriella
Gáspár
Gedeon

8315(1
83519 

2778 
M37

12420
20983
2300(1
24258 
29529 
56310 
59159 

- 72622
82831,
83164
83520 

2781 
5641

12433
21142
23(317
24259 
29536 
56171
59163 
72625 
82837 
8321» 
83531

2793
5612

12435
21144
28009
24263
29541
56511
59164

Gellert
Gereben
Gergely
Gesa
Gizella
Gusztáv
Györg-y
Gydzft
Gyula
Hedwlg
Helena
Henriette
Henrik
Hermann
Hermina
Hilda
Hube»
Húgé
Humbert
Ibolyka
Iduska
Ignác
Hsa
Illés
Ilma
Ilona
Imre
Ince
Ipoly
íren
Irma
István
Izabella
Izidor
Iván
Jakab
Janka

72630
82849
83216 

2797 
5649 

13151 
2114b 
23018 
24268 
29633 
66525
59167 
72633 
82951
83217 

- 2799
6313 

13154 
21147 
28077 
2427 » 
20047 
66552
59168 
72689 
82955 
88225
2876 
6432 

18221 
21! 48 
23092 
24854 
40464 
66556 
69203 
72644

Jíuiuti
Jené
Jolán
JÓ XI fi 8
Joassa
Józsot
Judith
Juliska
Kálmán
Katóim
Karoly
Katinka
Káasmér
Kelemen
Klára
Klot.ild
Kornél
Kornélia
Kilátót
Krisztina
Lajos
László
Laura
Lázár
Len árt
Lenke
Loó
Leónla
Lidia
Lipőt
Lóránt
Lothár
Lórino
Ludmilla
Luiza
Malvin
Manfred

82957
8824»

3X77vm
18230
21452
28(195
24H5X
404SÍ
56572
595(li
72645-
8296'«
88216

2.S7X

16868
22062
23097
24366
4(4X6
56678
69532
73070
88962
8385»

8879
7378

17350
«009
381131
34373
40702
66687
69556
78133
82975

Marcel
Marcit
Mária
Márkus
»tártba
Márton
Matild
Mátyás
Méláivá
Menyhért
Mihály
Miklós
Miksa
Milan
Mór
Móric
Nándor
Nárcisz
Olga
Olivér
Or b fin
Oszkár
Ottó
Ödön
Pá’.
Paula
Petronella
Peter
Piroska
Pista
Rsiáel
Reg-ina
Rich árfl
Róbert
Rózsika
Rudolf

Salamon
Samu

Sári1779/
Sarolta
Sebestyén
Simon24274

Ta sziló86019
Terns
Tibor
Tihamér
nmoo

ivadar
Tooia#

24(44 üroán
Valeria2427 V
Vazul
Vendel

69566 Viktor
ViktóriaMtliS
Vilibáldmm
Vilmak::-xí
Vilmos
Vince
Virgil
Zoltán
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Ltignagyobb nyeremény eaetleg !<*OOOjOOO korona, 
r v hh, 1 jutalom 600 000, 1 nym-. 400 000, 200 000 2 a 100 000, 1 á 
90 000 1 í 80 000, l a 70 000, 2 á 60 000, 1 50 000, 40 000, 5 a 30.000,
3 a 25.000 8 a 20 000 8 a 15.000, 36 a 10.000 és még «ok egyéb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
Vg eredeti sorsjegy írt - 75 vagy kor. 150, V* eredeti sorsj. írt L50 vagy kor. 3 -
1/ , 3< *"**" yj yj b. , /]_ ff » n V* f) »

”a sorsjegyeket utánvéttel vagy az ÖSSZ6g előzetes beküldése elleneben küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerenc-esorsjegyekre 

kérünk u/om a , de legkésőbb
folyó évi május hó 15-ig -'Wl

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szorencseszámok gyorsan elfogynak.

Bfap&a

SS s
Bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-ttzlete
Főárudánk osztálysorsjátóküzletei:

Központ : Teréz-körut. 46 a. I. fiók : Váczi-körut 4/a. 
fiók : Muzeum-körut ll/a. III. fiók : Erzsébet Uörui 54 a.
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0 egészségben való megőrzése g
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főleg az emésztés megtartásán, előmozdításán, szabá­
lyozásán és az elhanyagolt széki ekedés elhárításán 
alapul, fcgy kipróbált, a keresettek közül a fegjobb es 
hatásos gyógy füvekből gondosan előállított étvágy-előse­
gítő, emésztés előmozdító és enyhén levezető háziszer, 
mely a mértéktelenség ismert következményeit, hibás 
diáét, meghűlés és elhanyagolás által előidézett szék­
rekedést, mint gyomorégést, szélszorulást, mértéktelen 
savképződés es 'görcsszerii fájdalmakat csillapítja és
megbünteti, az a dr. fiosá-fclc gyomorbalzsam,
Fragner B. prágai gyógyszertárból, bét üveg l kor., 
egesz üveg 2 kor.

• I6YELE31! A csomagolás
--------- ----  minden re szán
törvényileg bejegyzett 

védjegy vau. ——..... .

RAKTÁR: ===
o FRAGNER B. cs. és kir. 

ndv. szállító 
a „Fekete sashoz“ Prága, Kleinseite 203.

Nerudagasse sarkán.
—. Postai szétküldés naponta.

m LEűJOEB TETŐFEDÉSI ANYAGA

v:v>

0 2 kor. <>ö Iliiéinek előre való beküldése után egy nagy A 
^ kor. 60 fillér beküldése után egy kis üveg V 

SOéfr hermentve küldetik meg Ausztria-Magyaiország

OA bármely részébe, — Raktár : Ausztria és A A 
V Magyarország gyógyszertáraiban. . . V V 
?OI „ „ , Főraktár: rtfOl*

0 0 TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST. A A
toiososooiooeoeoioSío«

Uzíet-áíhelyezés.
lisztezettel van szervncsém a n. 

é. közönséget értesíteni, hogy 6 év 
öa fennálló Piacz-u. J i. sz. alatti

czipő-üzletemet
Vzrosliáz épület, Tóth Ferencz i&e czi- 
pész-űídetbű helyeztem at és azt a
mai. kor igényeinek rnegfelelöieg ren­
deztem be, ahoi a czipész szakmába
vágó munkák : úri női czipők, csizmák 
és mindenféle oríhopsd munkák a leg 
szebb és legdivatosabb kivitelben lesz­
nek készítve. Amidőn tisztelt megren­
delőimnek irántam való eddigi párt­
fogásukért hálás -köszönetéin nyilvá­
nítom, egyben kérem részemre azt 
tovább a is fenntartani.

Maradok kiváló tisztelettel

Gricj&manire Esyuia,
__ úri, női és orthopéd-czipész.

BUDAPEST VI.,ANDRÁSIT 33 ^
Mj: LUKÁCS VILMOS czégnél Debreczen, Eatvan-ntcza 5.

Kész ablakok legnagyobb raktára !

SUTTHER GYULA
üveg-, porczellán, tükör- és lámpa raktára

EEBRECZEN, Főtér, 42- szám Lamprecht palota.
Nagyraktárt tartok karisbadi porczellán edényekből u. m. 

ét-, thea- és kávés servizekböl, bor-, viz- és liquör üveg kész- 
ieíekböl. Óriási választék díszes asztali- és függő szalon lám­
pákból, melyet ffi iyen leszállított árban bocsátók eladásra.

Mindennemű díszműáru u. m. vázák, porczellán figurák, 
kirína ezüst tárgyak, gyári áron alul árusítom ki.

Minden vevőm 0 korona bevásárlás után ingyen kap 
bármilyen átadott fénykép után egy életnagyságu olaj festmény 
utánzaíu képet, csupán a díszes papirkeretért kell 3 koronát fizetni.

Pontos és figyelmes kiszolgálás. 
“ "izetés kivan zárva,

Tisztelettel BLATTNER GYULA
DSyRECZEN. Főtér 42. szám. Laprecht-palota.

Képkeretek a íegegyszerSbtol a iegdls^eseS'?'"ütíviteííg "leg-11
olcsóbb árban.

Zászlébontás!
Naponta érkeznek újdonságok.

Az árak olcsóbbak mini bárhol.
Fióküzlet: ffl »r —*

Maradék árnház Lovry F.
Piacz-utcza 19

Piacz-utcza 24.
volt Szilit fele he.yiség.

A
lapittatott 1901. évben


